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〔アンケート実施時期〕　平成２７年１０月１日～平成２７年１１月１１日

〔アンケート対象者〕　石狩管内の大学に通う大学３年生

〔アンケート協力大学及び回答者数〕 １２大学　１，６７７名
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アンケートの内容については、管内市町村の意向を把握したうえで、学生がどのような
就業先を希望しているかだけではなく、大学生活や就業に関する意識、将来展望など幅広
い設問を設定。また、設問の内容については、若者と地域のつながりについて調査研究さ
れている「札幌大谷大学社会学部地域社会学科 梶井祥子 教授」、「北海道大学高等教
育推進機構　三上直之　准教授」のアドバイスを頂いた。

設問毎の集計結果を踏まえ、就業希望地の選択に影響を与えている設問を選択し、クロ
ス集計により地元定着志向、道外志向の学生の傾向を分析。

③アンケート内容

④アンケート調査結果の分析方法

※協力大学の事情に応じ、アンケートは紙とWEBを併用した。

１　アンケート調査の概要

北海道石狩振興局では石狩管内の人口減少問題、とりわけ平成１７年をピークに生産年
齢人口が減少しているという状況を踏まえ、若年層の道外流出抑制にむけた取組みを実施
していくこととしている。

本アンケート調査は、各自治体、大学で取り組まれている学生獲得・地元定住に向けた
取組みの有効性を検証し、今後の施策検討に活用するため、大学生の地元定着に関する意
識や卒業後の進路について、石狩管内の大学３年生を対象に実施したものである。

①アンケートの目的

②実施状況

　千歳科学技術大学 紙配布

ＷＥＢ
　北星学園大学 紙配布

協力大学 アンケート方式
　北海道大学 ＷＥＢ
　札幌大学 紙＋（ＷＥＢ）
　札幌大谷大学 紙配布
　札幌国際大学 紙配布

紙配布

　北海学園大学

　道都大学 紙配布
　北海道文教大学 紙配布

　北海道情報大学 ＷＥＢ
　酪農学園大学 紙配布

　北海道医療大学
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問４ あなたが住居を選ぶ際に優先したのは次のうちどれですか？

２　アンケート調査結果　設問毎

問１ あなたの性別を教えてください

問２ あなたの所属する学部を教えてください

問３ あなたの現在の居住地を教えてください

問７ あなたが現在通っている大学の住所を教えてください

問８ あなたは、あなたの住んでいる地域が災害に対して安全だと感じていますか？

問５ あなたが住居を選ぶにあたり予定していた家賃、実際に選んだ家賃はどのくらいですか？

問６ あなたの高校卒業時点の居住地を教えてください

問１0-1 アルバイトをしていた主な理由は何ですか？

問１１ あなたの大学に入ってからのボランティア経験について教えて下さい

問９ 最近の一年間を振り返って、あなたは通っている大学のある市町で行われる行事（お祭り等）にどの程度参加していましたか？

問１０ あなたの大学に入ってからのアルバイト経験について教えて下さい

問１３ あなたは何かと頼りにしたり、実際に会って、親しくしている友人の数は何人くらいですか？

問１４ あなたは現在の大学生活にどの程度満足していますか？

問11-1 あなたがボランティアをしていた主な理由はなんですか？

問１２ あなたは日常生活に関して何か悩みや心配事が生じたとき、誰に相談したいですか？

問１７ 次に挙げる情報のうち、あなたが大学を選考する際に重要視したのはどれですか？

問１８ あなたが通っている大学を選考した主な理由は次のうちどれですか？

問１５ あなたは、あなたが住んでいる地域、通学している地域にどの程度愛着を感じていますか？

問１６ 次に挙げる情報ツールで、あなたが日頃、情報を受発信するのはどれですか？

問２１ あなたが将来就業する場合、どの地域に就業したいですか？

問２２ 卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する主な理由は何ですか？

問１９ あなたが大学で取り組むべきだと思うのはどのようなものですか？

問２０ あなたが将来就業する場合、希望する業種は何ですか？

問24-1 戻るとした場合、戻りたい市町村を教えてください。

問２５ 就業に関する情報で、あなたが頻繁に活用しているものは次のうちどれですか？

問２３ 卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない主な理由は何ですか？

問２４ 道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはあると思いますか？

問２８ あなたが（仮に）札幌圏への就業を検討する場合、地域（自治体、経済界、地元企業、大学等）でどのような取組があったらよいと思いますか？

問２９ あなたが今後の就業先を選ぶにあたり、その地域の安全度（災害に対して安全かどうか）をどの程度重視
しますか？

問２６ あなたが（仮に）就業するにあたり、通勤時間はどのくらいが許容範囲ですか？

問２７ あなたが（仮に）札幌圏への就業を検討する場合、必要な情報が十分に提供されていると感じますか？

問34-1 起業にあたっての課題や不安に思うことは何ですか？

問３５ あなたは２０４０年頃、どんな社会になっていてほしいと思いますか？

問３０ あなたが生きていくうえで重視することは何ですか？

問３１ あなたは将来結婚したいと思いますか？

問３４ あなたは起業についてどのように考えていますか？

問３２ あなたは将来子どもを持つとしたら何人欲しいですか？

問３３ あなたが将来住むとしたら重視する条件は何ですか？
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問１
あなたの性別を教えてください（○は１つ）

N=1,677

件数 構成比

1． 男性 860 51.3%

2． 女性 807 48.1%

無回答 10 0.6%

回答

1．男性

51.3%

2．女性

48.1%

無回答

0.6%

4-1



問２
あなたの所属する学部を教えてください（○は１つ、学部名を記入）

N=1,677

件数 構成比

1． 文系 858 51.2%

2． 理系 783 46.7%

無回答 36 2.1%

回答

1．文系

51.2%

2．理系

46.7%

無回答

2.1%
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問３
あなたの現在の居住地を教えてください（○は１つ、「9」の場合は市町村名を記入）

N=1,677

件数 構成比

1． 札幌市 1,014 60.5%

2． 江別市 227 13.5%

3． 千歳市 48 2.9%

4． 恵庭市 107 6.4%

5． 北広島市 73 4.4%

6． 石狩市 12 0.7%

7． 当別町 84 5.0%

8． 新篠津村 1 0.1%

9． その他道内 71 4.2%

無回答 40 2.4%

回答

1．札幌市

60.5%2．江別市

13.5%

4．恵庭市

6.4%

7．当別町

5.0%

5．北広島市

4.4%

9．その他道内

4.2%

3．千歳市 2.9%

6．石狩市 0.7% 8．新篠津村 0.1%

無回答 2.4%
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問４
【現在、一人暮らしをされている方のみお答えください。】
あなたが住居を選ぶ際に優先したのは次のうちどれですか？（○は３つまで）

N=741

件数 構成比

1． 家賃が安い 313 42.2%

2． 交通の利便性が高い 412 55.6%

3． 図書館など勉強する環境が整っている 25 3.4%

4． コンビニなど生活上の利便性が高い 213 28.7%

5． アルバイトがしやすい 39 5.3%

6． 周辺に賑わいがあり娯楽施設が多い 24 3.2%

7． 周辺の治安が良い 51 6.9%

8． オートロックなど安全性が高い 128 17.3%

9． 防音処理がされているなどﾌﾟﾗｲﾊﾞｼｰが保たれている 19 2.6%

10． 室内乾燥機が設置されている 3 0.4%

11． エアコンが設置されている 12 1.6%

12． インターネットの接続環境が整っている 118 15.9%

13． オール電化住宅である 19 2.6%

14． 食事が出てくる 51 6.9%

15． シェアハウスや寮など住人同士の交流がある 17 2.3%

16． トイレとお風呂が別々にある 244 32.9%

17． 部屋の広さに余裕がある 135 18.2%

18． その他 87 11.7%

回答

55.6%

42.2%

32.9%

28.7%

18.2%

17.3%

15.9%

6.9%

6.9%

5.3%

3.4%

3.2%

2.6%

2.6%

2.3%

1.6%

0.4%

11.7%

2．交通の利便性が高い

1．家賃が安い

16．トイレとお風呂が別々にある

4．コンビニなど生活上の利便性が高い

17．部屋の広さに余裕がある

8．オートロックなど安全性が高い

12．インターネットの接続環境が整っている

7．周辺の治安が良い

14．食事が出てくる

5．アルバイトがしやすい

3．図書館など勉強する環境が整っている

6．周辺に賑わいがあり娯楽施設が多い

9．防音処理がされているなどﾌﾟﾗｲﾊﾞｼｰが保たれている

13．オール電化住宅である

15．シェアハウスや寮など住人同士の交流がある

11．エアコンが設置されている

10．室内乾燥機が設置されている

18．その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%
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問５
【現在、一人暮らしをされている方のみお答えください。】
あなたが住居を選ぶにあたり予定していた家賃、実際に選んだ家賃はどのくらいですか？
（○は各々１つずつ）

N=720 N=704

件数 構成比 件数 構成比

1． 0.9万円以下 8 1.1% 8 1.1%

2． 1万円～1.9万円 11 1.5% 9 1.3%

3． 1万円～2.9万円 82 11.4% 77 10.9%

4． 3万円～3.9万円 321 44.6% 240 34.1%

5． 4万円～4.9万円 190 26.4% 235 33.4%

6． 5万円～5.9万円 73 10.1% 73 10.4%

7． 6万円～6.9万円 24 3.3% 37 5.3%

8． 7万円以上 11 1.5% 25 3.6%

当初の家賃の予算
回答

実際の家賃

1．0.9万円

以下

1.1%

1.1%

2．1万円

～1.9万円

1.5%

1.3%

3．1万円

～2.9万円

11.4%

10.9%

4．3万円

～3.9万円

44.6%

34.1%

5．4万円

～4.9万円

26.4%

33.4%

6．5万円

～5.9万円

10.1%

10.4%

7．6万円

～6.9万円

3.3%

5.3%

8．7万円

以上

1.5%

3.6%

当初の家賃の予算

実際の家賃

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問６
あなたの高校卒業時点の居住地を教えてください（○は１つ　「9・10」の場合は名称を記入）

N=1,677

件数 構成比

1． 札幌市 716 42.7%

2． 江別市 70 4.2%

3． 千歳市 36 2.1%

4． 恵庭市 31 1.8%

5． 北広島市 28 1.7%

6． 石狩市 13 0.8%

7． 当別町 7 0.4%

8． 新篠津村 3 0.2%

9． その他道内 505 30.1%

10． その他道外 244 14.5%

無回答 24 1.4%

回答

1．札幌市

42.7%

9．その他道内

30.1%

10．その他道外

14.5%

2．江別市

4.2%

3．千歳市 2.1%

4．恵庭市 1.8%
5．北広島市 1.7%

6．石狩市 0.8%
7．当別町 0.4% 8．新篠津村 0.2%

無回答 1.4%
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問７
あなたが現在通っている大学の住所を教えてください（○は１つ）

N=1,677

件数 構成比

1． 札幌市 658 39.2%

2． 江別市 315 18.8%

3． 千歳市 55 3.3%

4． 恵庭市 202 12.0%

5． 北広島市 103 6.1%

6． 石狩市 0 0.0%

7． 当別町 336 20.0%

無回答 8 0.5%

回答

1．札幌市

39.2%

2．江別市

18.8%

7．当別町

20.0%

4．恵庭市

12.0%

5．北広島市 6.1%

3．千歳市 3.3%
6．石狩市 0.0%

無回答 0.5%
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問８
あなたは、あなたの住んでいる地域が災害に対して安全だと感じていますか？（○は１つ）

N=1,677

件数 構成比

1． 安全 380 22.7%

2． ある程度安全 876 52.2%

3． 少し危険 201 12.0%

4． 危険 50 3.0%

5． どちらともいえない 159 9.5%

無回答 11 0.7%

回答

2．ある程度安全

52.2%

1．安全

22.7%

3．少し危険

12.0%

5．どちらともいえない

9.5%

4．危険 3.0% 無回答 0.7%
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問９
最近の一年間を振り返って、あなたは通っている大学のある市町で行われる行事（お祭り等）に
どの程度参加していましたか（○は１つ）

N=1,677

件数 構成比

1． よく参加した 67 4.0%

2． たまに参加した 463 27.6%

3． まったく参加していない 1,135 67.7%

無回答 12 0.7%

回答

3．まったく参加してい

ない

67.7%

2．たまに参加した

27.6%

1．よく参加した

4.0%

無回答

0.7%
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問10
あなたの大学に入ってからのアルバイト経験について教えて下さい。（○は１つ。１は内容を記載）

N=1,677

件数 構成比

1． アルバイトしていた 1,350 80.5%

2． アルバイトしていない 311 18.5%

無回答 16 1.0%

回答

1．アルバイトしていた

80.5%

2．アルバイトしていな

い

18.5%

無回答

1.0%
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問10-1
【「１」に○をつけた方へ】アルバイトをしていた主な理由は何ですか？（○はいくつでも）

N=1,350

件数 構成比

1． 生活費や学費を稼ぐため 615 45.6%

2． 普段の小遣いを稼ぐため 1,100 81.5%

3． 旅行の費用を稼ぐため 412 30.5%

4． 視野を広げるため 439 32.5%

5． 将来就きたい仕事に備えて経験を積むため 246 18.2%

6． 興味のある仕事を体験するため 179 13.3%

7． ダブルスクールや習い事の費用など自己投資のため 47 3.5%

8． クラブやサークルの活動費用を稼ぐため 181 13.4%

9． 就職のコネを得るため 14 1.0%

10． 暇だから 143 10.6%

11． その他 44 3.3%

無回答 8 0.6%

回答

81.5%

45.6%

32.5%

30.5%

18.2%

13.4%

13.3%

10.6%

3.5%

3.3%

1.0%

0.6%

2．普段の小遣いを稼ぐため

1．生活費や学費を稼ぐため

4．視野を広げるため

3．旅行の費用を稼ぐため

5．将来就きたい仕事に備えて経験を積むため

8．クラブやサークルの活動費用を稼ぐため

6．興味のある仕事を体験するため

10．暇だから

7．ダブルスクールや習い事の費用など自己投資のため

11．その他

9．就職のコネを得るため

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%
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問11
あなたの大学に入ってからのボランティア経験について教えて下さい。（○は１つ、内容を記載）

N=1,677

件数 構成比

1． ボランティア活動していたことがある 496 29.6%

2． ボランティア活動したことがない 1,130 67.4%

無回答 51 3.0%

回答

1．ボランティア活動し

ていたことがある

29.6%

2．ボランティア活動し

たことがない

67.4%

無回答

3.0%
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問11-1
【「１」に○をつけた方へ】あなたがボランティアをしていた主な理由はなんですか？（○はいくつでも）

N=496

件数 構成比

1． 自分を試したかった 81 16.3%

2． 友人に誘われて 143 28.8%

3． 社会勉強（就職に役立てる） 223 45.0%

4． 大学生活を充実させる 149 30.0%

5． 参加している団体の活動として 108 21.8%

6． 困った人を助けたい 66 13.3%

7． 環境保全や文化財保護 17 3.4%

8． 宗教上の理由 1 0.2%

9． 単位が認定される正課の授業に組み込まれていた 57 11.5%

10． 災害があったから 15 3.0%

11． その他 69 13.9%

無回答 11 2.2%

回答

45.0%

30.0%

28.8%

21.8%

16.3%

13.9%

13.3%

11.5%

3.4%

3.0%

0.2%

2.2%

3．社会勉強（就職に役立てる）

4．大学生活を充実させる

2．友人に誘われて

5．参加している団体の活動として

1．自分を試したかった

11．その他

6．困った人を助けたい

9．単位が認定される正課の授業に組み込まれていた

7．環境保全や文化財保護

10．災害があったから

8．宗教上の理由

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%
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問12
あなたは日常生活に関して何か悩みや心配事が生じたとき、誰に相談したいですか？（○はいくつでも）

N=1,677

件数 構成比

1． 父親 465 27.7%

2． 母親 974 58.1%

3． 兄弟 303 18.1%

4． 友人 1,227 73.2%

5． 先輩 332 19.8%

6． 先生 261 15.6%

7． 近所・町内の人 4 0.2%

8． 役所などの公的機関 17 1.0%

9． ネット上の友達 75 4.5%

10． その他 148 8.8%

無回答 33 2.0%

回答

73.2%

58.1%

27.7%

19.8%

18.1%

15.6%

8.8%

4.5%

1.0%

0.2%

2.0%

4．友人

2．母親

1．父親

5．先輩

3．兄弟

6．先生

10．その他

9．ネット上の友達

8．役所などの公的機関

7．近所・町内の人

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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問13
あなたは何かと頼りにしたり、実際に会って、親しくしている友人の数は何人くらいですか？（○は１つ）

N=1,677

件数 構成比

1． いない 46 2.7%

2． 1～3人 484 28.9%

3． 4～9人 839 50.0%

4． 10～19人 226 13.5%

5． 20人以上 61 3.6%

無回答 21 1.3%

回答

3．4～9人

50.0%

2．1～3人

28.9%

4．10～19人

13.5%

5．20人以上

3.6%

1．いない 2.7%
無回答 1.3%
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問14
あなたは現在の大学生活にどの程度満足していますか？（○は1つ）

N=1,677

件数 構成比

1． とても満足している 155 9.2%

2． ある程度満足している 1,061 63.3%

3． やや不満 254 15.1%

4． 不満 125 7.5%

5． わからない 64 3.8%

無回答 18 1.1%

回答

2．ある程度満足して

いる

63.3%

3．やや不満

15.1%

1．とても満足している

9.2%

4．不満

7.5%

5．わからない

3.8%
無回答 1.1%
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問15
あなたは、あなたが住んでいる地域、通学している地域にどの程度愛着を感じていますか？
（○は各々１つずつ）

N=1,677

件数 構成比 件数 構成比

1． とても愛着がある 553 33.0% 140 8.3%

2． やや愛着がある 757 45.1% 673 40.1%

3． あまり愛着がない 265 15.8% 597 35.6%

4． まったく愛着がない 83 4.9% 243 14.5%

無回答 19 1.1% 24 1.4%

回答
あなたが住んでいる地域

あなたが通っている
大学のある地域

1．とても

愛着がある

33.0%

8.3%

2．やや

愛着がある

45.1%

40.1%

3．あまり

愛着がない

15.8%

35.6%

4．まったく

愛着がない

4.9%

14.5%

無回答

1.1%

1.4%

あなたが住んでいる地域

あなたが通っている大学

のある地域

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問16
次に挙げる情報ツールで、あなたが日頃、情報を受発信するのはどれですか？（○はいくつでも）

N=1,677

件数 構成比

1． ホームページ 348 20.8%

2． SNS 525 31.3%

3． ブログ 56 3.3%

4． ツイッター 990 59.0%

5． LINE 1,239 73.9%

6． その他 116 6.9%

7． 使っていない 63 3.8%

無回答 27 1.6%

回答

73.9%

59.0%

31.3%

20.8%

6.9%

3.8%

3.3%

1.6%

5．LINE

4．ツイッター

2．SNS

1．ホームページ

6．その他

7．使っていない

3．ブログ

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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問17
次に挙げる情報のうち、あなたが大学を選考する際に重要視したのはどれですか？（○はいくつでも）

N=1,677

件数 構成比

1． 大学主催の入試説明会 518 30.9%

2． 大学の高校まわりや出張授業 69 4.1%

3． 教師からの情報 472 28.1%

4． 大学受験予備校 57 3.4%

5． 自治体など行政からの案内 6 0.4%

6． 大学のホームページ ・入学案内 675 40.3%

7． SNSなどを通じた情報 38 2.3%

8． 受験雑誌 215 12.8%

9． 友人・知人からの情報 211 12.6%

10． 大学に通っている先輩からの情報 171 10.2%

11． 親からの情報 202 12.0%

12． 特にない 288 17.2%

無回答 20 1.2%

回答

40.3%

30.9%

28.1%

17.2%

12.8%

12.6%

12.0%

10.2%

4.1%

3.4%

2.3%

0.4%

1.2%

6．大学のホームページ ・入学案内

1．大学主催の入試説明会

3．教師からの情報

12．特にない

8．受験雑誌

9．友人・知人からの情報

11．親からの情報

10．大学に通っている先輩からの情報

2．大学の高校まわりや出張授業

4．大学受験予備校

7．SNSなどを通じた情報

5．自治体など行政からの案内

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%
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問18
あなたが通っている大学を選考した主な理由は次のうちどれですか？（○はいくつでも）

N=1,677

件数 構成比

1． 大学に学びたい学部がある 1,037 61.8%

2． 大学の知名度が高い 144 8.6%

3． 奨学金など財政面での優遇措置が充実している 113 6.7%

4． 実家などから通学が可能 327 19.5%

5． 仲の良い友人、知人がいる 84 5.0%

6． 大学が地域づくりに積極的に関わっている 16 1.0%

7． 大学の周辺にコンビニなどがあり生活上の利便性が高い 37 2.2%

8． 大学の周辺に娯楽施設等が充実している 20 1.2%

9． 大学の周辺の自然環境が良い 110 6.6%

10． 住んでみたい市町村に大学がある 57 3.4%

11． 大学卒業後の就職率が高い実績がある 230 13.7%

12． 親のすすめ 186 11.1%

13． 教師のすすめ 227 13.5%

14． 第一志望が受からなかった 402 24.0%

15． 入試難易度が自分に合っている 381 22.7%

無回答 33 2.0%

回答

61.8%

24.0%

22.7%

19.5%

13.7%

13.5%

11.1%

8.6%

6.7%

6.6%

5.0%

3.4%

2.2%

1.2%

1.0%

2.0%

1．大学に学びたい学部がある

14．第一志望が受からなかった

15．入試難易度が自分に合っている

4．実家などから通学が可能

11．大学卒業後の就職率が高い実績がある

13．教師のすすめ

12．親のすすめ

2．大学の知名度が高い

3．奨学金など財政面での優遇措置が充実している

9．大学の周辺の自然環境が良い

5．仲の良い友人、知人がいる

10．住んでみたい市町村に大学がある

7．大学の周辺にコンビニなどがあり生活上の利便性が高い

8．大学の周辺に娯楽施設等が充実している

6．大学が地域づくりに積極的に関わっている

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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問19
あなたが大学で取り組むべきだと思うのはどのようなものですか？
（○はいくつでも　「６」「７」は自由記載）

N=1,677

件数 構成比

1． 無利息の奨学金制度の創設や運用枠の拡大 817 48.7%

2． 学生寮の整備や住宅補助制度の創設など一人暮らし学生向けの支援 404 24.1%

3． インターネット中継による自宅での大学の講義の受講 273 16.3%

4． 興味のある他大学講義への参加 481 28.7%

5． 在学中の職業体験 557 33.2%

6． 地域を良く知る機会や地域活動への参加機会の提供 153 9.1%

7． その他 99 5.9%

無回答 89 5.3%

回答

48.7%

33.2%

28.7%

24.1%

16.3%

9.1%

5.9%

5.3%

1．無利息の奨学金制度の創設や運用枠の拡大

5．在学中の職業体験

4．興味のある他大学講義への参加

2．学生寮の整備や住宅補助制度の創設など一人暮らし学生向けの

支援

3．インターネット中継による自宅での大学の講義の受講

6．地域を良く知る機会や地域活動への参加機会の提供

7．その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%
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問20
あなたが将来就業する場合、希望する業種は何ですか？（○は３つまで）

N=1,677

件数 構成比

1． 農林漁業（農業・園芸サービス業など含む） 91 5.4%

2． 鉱業（金属鉱業、原油・天然ガス鉱業、採石業など） 7 0.4%

3． 建設業 32 1.9%

4． 製造業（食料品製造業、繊維工場、印刷業、鉄鋼業等を含む） 123 7.3%

5． 電気・ガス・熱供給・水道業 43 2.6%

6． 情報通信業（放送業や新聞業、出版業、広告業などを含む） 206 12.3%

7． 運輸業 55 3.3%

8． 卸売業、小売業 158 9.4%

9． 金融業、保険業（クレジットカード業など含む） 123 7.3%

10． 不動産業、物品賃貸業 39 2.3%

11．
学術研究、専門・技術サービス業（各種研究所や法律事務所、公認会計士事務所、税理士事務所、経営ｺﾝｻ
ﾙﾀﾝﾄ業、広告代理店業、建築設計業、測量業、写真業など）

140 8.3%

12． 宿泊業、飲食サービス業 144 8.6%

13．
生活関連サービス業、娯楽業
（洗濯・理容・美容・浴場業、旅行業、結婚式場業、スポーツ施設提供業、パチンコ業など）

192 11.4%

14． 教育、学習支援業（学習塾や音楽教室業など含む） 155 9.2%

15． 医療、福祉（社会福祉・介護・保育事業など含む） 586 34.9%

16． 複合サービス業（郵便局や農協、漁協、森林組合など） 82 4.9%

17．
その他サービス業（廃棄物処理業や自動車整備業、機械等修理業、職業紹介・労働者派遣業、警備業、政
治・経済・文化団体、宗教など）

63 3.8%

18． 公務（他に分類されるものを除く） 310 18.5%

19． まだ決めていない 290 17.3%

無回答 24 1.4%

回答

34.9%

18.5%

17.3%

12.3%

11.4%

9.4%

9.2%

8.6%

8.3%

7.3%

7.3%

5.4%

4.9%

3.8%

3.3%

2.6%

2.3%

1.9%

0.4%

1.4%

15．医療、福祉

18．公務

19．まだ決めていない

6．情報通信業

13．生活関連サービス業、娯楽業

8．卸売業、小売業

14．教育、学習支援業

12．宿泊業、飲食サービス業

11．学術研究、専門・技術サービス業

4．製造業

9．金融業、保険業

1．農林漁業

16．複合サービス業

17．その他サービス業

7．運輸業

5．電気・ガス・熱供給・水道業

10．不動産業、物品賃貸業

3．建設業

2．鉱業

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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問21
あなたが将来就業する場合、どの地域に就業したいですか？（○はいくつでも）

N=1,677

件数 構成比

1． 札幌市 1,102 65.7%

2． 江別市 124 7.4%

3． 千歳市 110 6.6%

4． 恵庭市 96 5.7%

5． 北広島市 87 5.2%

6． 石狩市 57 3.4%

7． 当別町 24 1.4%

8． 新篠津村 17 1.0%

9． その他道内 398 23.7%

10． 東京圏 379 22.6%

11． その他国内 300 17.9%

12． 海外 102 6.1%

13． 特にこだわりはない 307 18.3%

無回答 24 1.4%

回答

65.7%

23.7%

22.6%

18.3%

17.9%

7.4%

6.6%

6.1%

5.7%

5.2%

3.4%

1.4%

1.0%

1.4%

1．札幌市

9．その他道内

10．東京圏

13．特にこだわりはない

11．その他国内

2．江別市

3．千歳市

12．海外

4．恵庭市

5．北広島市

6．石狩市

7．当別町

8．新篠津村

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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問22
【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方のみ
お答えください】
卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する主な理由は
何ですか？（○は３つまで）

N=877

件数 構成比

1． 自分の出身地やその近くで就業したいから 583 66.5%

2． 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから 112 12.8%

3． 自分のやりたい仕事があるから 151 17.2%

4． 豊かな自然環境の中で働きたいから 67 7.6%

5． 自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから 74 8.4%

6． 手に職をつけるような仕事につきたいから 56 6.4%

7． 大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから 36 4.1%

8． プライベートが充実するから 191 21.8%

9． 地元での結婚を考えているから 44 5.0%

10． 家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから 54 6.2%

11． その他 88 10.0%

回答

66.5%

21.8%

17.2%

12.8%

10.0%

8.4%

7.6%

6.4%

6.2%

5.0%

4.1%

1．自分の出身地やその近くで就業したいから

8．プライベートが充実するから

3．自分のやりたい仕事があるから

2．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

11．その他

5．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

4．豊かな自然環境の中で働きたいから

6．手に職をつけるような仕事につきたいから

10．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

9．地元での結婚を考えているから

7．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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問23
【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方のみ
お答えください】
卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない主な理由は
何ですか？（○は３つまで）

N=797

件数 構成比

1． 自分の出身地やその近くで就業したいから 332 41.7%

2． 知名度のある大企業で働きたいから 67 8.4%

3． 都会で働きたいから 172 21.6%

4． 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから 54 6.8%

5． プライベートが充実しなさそうだから 136 17.1%

6． 地元にどんな企業があるか知らないから 61 7.7%

7． 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから 69 8.7%

8． 自分のやりたい仕事がないから 127 15.9%

9． 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから 52 6.5%

10． その他 155 19.4%

回答

41.7%

21.6%

19.4%

17.1%

15.9%

8.7%

8.4%

7.7%

6.8%

6.5%

1．自分の出身地やその近くで就業したいから

3．都会で働きたいから

10．その他

5．プライベートが充実しなさそうだから

8．自分のやりたい仕事がないから

7．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

2．知名度のある大企業で働きたいから

6．地元にどんな企業があるか知らないから

4．海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

9．自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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問24
【道外での就業を希望する方のみお答えください】
道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはあると思いますか？（○は１つ）

N=801

件数 構成比

1． はい 353 44.1%

2． いいえ 113 14.1%

3． わからない 335 41.8%

回答

1．はい

44.1%

3．わからない

41.8%

2．いいえ

14.1%
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問24-1
【「１」に○をつけた方へ】
戻るとした場合、戻りたい市町村を教えてください。（○はいくつでも）

N=353

件数 構成比

1． 札幌市 298 84.4%

2． 江別市 30 8.5%

3． 千歳市 16 4.5%

4． 恵庭市 9 2.5%

5． 北広島市 7 2.0%

6． 石狩市 2 0.6%

7． 当別町 3 0.8%

8． 新篠津村 2 0.6%

9． その他道内 97 27.5%

無回答 6 1.7%

回答

84.4%

27.5%

8.5%

4.5%

2.5%

2.0%

0.8%

0.6%

0.6%

1.7%

1．札幌市

9．その他道内

2．江別市

3．千歳市

4．恵庭市

5．北広島市

7．当別町

6．石狩市

8．新篠津村

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%
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問25
就業に関する情報で、あなたが頻繁に活用しているものは次のうちどれですか？（○はいくつでも）

N=1,677

件数 構成比

1． 大学での企業説明会 637 38.0%

2． 学生有志による就職支援組織による企業説明会 85 5.1%

3． 民間企業や自治体が主催する合同説明会 88 5.2%

4． ハローワークやジョブカフェ等の公的機関の就職支援窓口 63 3.8%

5． 大学の就職支援担当部署からの求人提供 194 11.6%

6． 企業へのインターンシップ 222 13.2%

7． 企業見学ツアー 48 2.9%

8． リクナビなどの就職支援サイトの情報 644 38.4%

9． 企業のホームページやSNS 342 20.4%

10． 大学の指導教員や就職支援担当者からのすすめ 241 14.4%

11． 大学OB、OGからの情報 245 14.6%

12． 親からの情報 214 12.8%

13． 友人・知人からの情報 367 21.9%

14． その他 152 9.1%

無回答 124 7.4%

回答

38.4%

38.0%

21.9%

20.4%

14.6%

14.4%

13.2%

12.8%

11.6%

9.1%

5.2%

5.1%

3.8%

2.9%

7.4%

8．リクナビなどの就職支援サイトの情報

1．大学での企業説明会

13．友人・知人からの情報

9．企業のホームページやSNS

11．大学OB、OGからの情報

10．大学の指導教員や就職支援担当者からのすすめ

6．企業へのインターンシップ

12．親からの情報

5．大学の就職支援担当部署からの求人提供

14．その他

3．民間企業や自治体が主催する合同説明会

2．学生有志による就職支援組織による企業説明会

4．ハローワークやジョブカフェ等の公的機関の就職支援窓口

7．企業見学ツアー

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%
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問26
あなたが（仮に）就業するにあたり、通勤時間はどのくらいが許容範囲ですか？（○は１つ）

N=1,677

件数 構成比

1． 30分未満 314 18.7%

2． 30分以上1時間未満 994 59.3%

3． 1時間以上１時間30分未満 207 12.3%

4． 時間は気にしない 119 7.1%

無回答 43 2.6%

回答

2．30分以上1時間未満

59.3%
1．30分未満

18.7%

3．1時間以上１時間30

分未満

12.3%

4．時間は気にしない

7.1%

無回答

2.6%
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問27
あなたが（仮に）札幌圏への就業を検討する場合、必要な情報が十分に提供されていると感じますか？
（○は１つ）

N=1,677

件数 構成比

1． 十分提供されている 79 4.7%

2． ある程度提供されている 754 45.0%

3． 不十分だと感じる 453 27.0%

4． わからない 332 19.8%

無回答 59 3.5%

回答

2．ある程度提供されて

いる

45.0%

3．不十分だと感じる

27.0%

4．わからない

19.8%

1．十分提供されている

4.7%

無回答

3.5%
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問28
あなたが（仮に）札幌圏への就業を検討する場合、地域（自治体、経済界、地元企業、大学等）で
どのような取組があったらよいと思いますか？（○は３つまで  1３は自由記載）

N=1,677

件数 構成比

1． 奨学金の返済補助制度 675 40.3%

2． 地元に就職した場合に返済不要となる奨学金制度 340 20.3%

3． インターンシップ制度の拡充 484 28.9%

4． まちづくりを通じた地元企業との交流機会 230 13.7%

5． 地元の中心市街地の賑わいの創出 97 5.8%

6． 情報通信基盤の整備拡充（ﾃﾚﾜｰｸの導入等含む） 71 4.2%

7． 地元企業合同の就職説明会の開催 155 9.2%

8． 育児と仕事の両立支援制度の充実 491 29.3%

9． 若年層に対する住宅補助制度の創設・拡充 389 23.2%

10． 男女が平等に働きやすい環境（産休等による不利益がないなど） 459 27.4%

11． 1次産業へのお試し就業体験 72 4.3%

12． 起業に向けた各種支援制度の充実 74 4.4%

13． その他 20 1.2%

無回答 105 6.3%

回答

40.3%

29.3%

28.9%

27.4%

23.2%

20.3%

13.7%

9.2%

5.8%

4.4%

4.3%

4.2%

1.2%

6.3%

1．奨学金の返済補助制度

8．育児と仕事の両立支援制度の充実

3．インターンシップ制度の拡充

10．男女が平等に働きやすい環境（産休等による不利益がないな

ど）

9．若年層に対する住宅補助制度の創設・拡充

2．地元に就職した場合に返済不要となる奨学金制度

4．まちづくりを通じた地元企業との交流機会

7．地元企業合同の就職説明会の開催

5．地元の中心市街地の賑わいの創出

12．起業に向けた各種支援制度の充実

11．１次産業へのお試し就業体験

6．情報通信基盤の整備拡充（ﾃﾚﾜｰｸの導入等含む）

13．その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%
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問29
あなたが今後の就業先を選ぶにあたり、その地域の安全度（災害に対して安全かどうか）をどの程度
重視しますか？（○は１つ）

N=1,677

件数 構成比

1． 非常に重視する 314 18.7%

2． やや重視する 780 46.5%

3． 多少気になる程度 466 27.8%

4． 全く気にならない 64 3.8%

無回答 53 3.2%

回答

2．やや重視する

46.5%

3．多少気になる程度

27.8%

1．非常に重視する

18.7%

4．全く気にならない

3.8%

無回答

3.2%
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問30
あなたが生きていくうえで重視することは何ですか？（○は３つまで）

N=1,677

件数 構成比

1． 家族と幸せに暮らすこと 1,196 71.3%

2． 周囲のいろいろな人と親しくすること 626 37.3%

3． 仕事の面で充実すること 659 39.3%

4． 収入を増やしたり、多くの財産を所有したりすること 456 27.2%

5． 自分の趣味やレジャーを楽しむこと 918 54.7%

6． 地域社会や世の中に貢献すること 179 10.7%

7． 周囲の人から尊敬されること 89 5.3%

8． その他 53 3.2%

無回答 60 3.6%

回答

71.3%

54.7%

39.3%

37.3%

27.2%

10.7%

5.3%

3.2%

3.6%

1．家族と幸せに暮らすこと

5．自分の趣味やレジャーを楽しむこと

3．仕事の面で充実すること

2．周囲のいろいろな人と親しくすること

4．収入を増やしたり、多くの財産を所有したりすること

6．地域社会や世の中に貢献すること

7．周囲の人から尊敬されること

8．その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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問31
あなたは将来結婚したいと思いますか？（○は１つ　１の場合は数字を記入）

N=1,677

件数 構成比

1． はい 1,098 65.5%

2． いいえ 110 6.6%

3． わからない 402 24.0%

4． 既に結婚している 5 0.3%

無回答 62 3.7%

回答

1．はい

65.5%

3．わからない

24.0%

2．いいえ

6.6%

4．既に結婚している

0.3%

無回答

3.7%
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問32
あなたは将来子どもを持つとしたら何人欲しいですか？（○は１つ）

N=1,677

件数 構成比

1． 1人 84 5.0%

2． 2人 818 48.8%

3． 3人 278 16.6%

4． 4人以上 32 1.9%

5． 子どもは欲しくない 86 5.1%

6． わからない 308 18.4%

無回答 71 4.2%

回答

2．2人

48.8%

6．わからない

18.4%

3．3人

16.6%

5．子どもは欲しくない

5.1%

1．1人 5.0%

4．4人以上 1.9% 無回答 4.2%
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問33
あなたが将来住むとしたら重視する条件は何ですか？（○は３つまで）

N=1,677

件数 構成比

1． 自然環境が豊かである 433 25.8%

2． 庭付き一戸建ての住宅に住む 335 20.0%

3． まわりが騒がしくなく閑静な住環境である 383 22.8%

4． スーパー等が近くにあり生活利便性が高い 908 54.1%

5． デパートなど大規模商業施設が近い 129 7.7%

6． 託児所、保育所等が近くにある 112 6.7%

7． 病院が近くにある 272 16.2%

8． 地震や集中豪雨などの災害が少ない 312 18.6%

9． 地域コミュニティが形成されている 126 7.5%

10． 駅などが近く交通アクセスが良い 710 42.3%

11． 地域の風紀が良く防犯上の不安が少ない 384 22.9%

12． 公園が近くにある 114 6.8%

13． 文化施設が近くにある 42 2.5%

14． 介護・福祉施設が近くにある 8 0.5%

15． まわりの道路の歩行時の安全性が高い 123 7.3%

無回答 87 5.2%

回答

54.1%

42.3%

25.8%

22.9%

22.8%

20.0%

18.6%

16.2%

7.7%

7.5%

7.3%

6.8%

6.7%

2.5%

0.5%

5.2%

4．スーパー等が近くにあり生活利便性が高い

10．駅などが近く交通アクセスが良い

1．自然環境が豊かである

11．地域の風紀が良く防犯上の不安が少ない

3．まわりが騒がしくなく閑静な住環境である

2．庭付き一戸建ての住宅に住む

8．地震や集中豪雨などの災害が少ない

7．病院が近くにある

5．デパートなど大規模商業施設が近い

9．地域コミュニティが形成されている

15．まわりの道路の歩行時の安全性が高い

12．公園が近くにある

6．託児所、保育所等が近くにある

13．文化施設が近くにある

14．介護・福祉施設が近くにある

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%
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問34
あなたは起業についてどのように考えていますか？（○は１つ）

N=1,677

件数 構成比

1． 起業は考えていない 1,058 63.1%

2． 現在、起業を考えている 33 2.0%

3． 30歳までに起業したいと考えている 13 0.8%

4． 時期はわからないがいつかは起業したいと考えている 126 7.5%

5． わからない 368 21.9%

無回答 79 4.7%

12．

回答

1．起業は考えていない

63.1%

5．わからない

21.9%

4．時期はわからないが

いつかは起業したいと

考えている 7.5%

2．現在、起業を考えて

いる 2.0%

3．30歳までに起業した

いと考えている 0.8%
無回答 4.7%
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問34-1
【「２」若しくは「３」に○をつけた方へ】
起業にあたっての課題や不安に思うことは何ですか？（○はいくつでも　１２は自由記載）

N=46

件数 構成比

1． ビジネスのアイディアが思いつかないこと 8 17.4%

2． 商材・サービスに関する知識の不足 15 32.6%

3． 財務・法務など企業経営の知識の不足 11 23.9%

4． 販売先の確保 7 15.2%

5． 家族からの反対 8 17.4%

6． 事業に失敗したときのリスク 24 52.2%

7． 十分な収入が得られないこと 14 30.4%

8． 自身の健康・体調 3 6.5%

9． 自分の時間や家族と過ごす時間がとれないこと 7 15.2%

10． 明確ではないが漠然とした不安がある 4 8.7%

11． 特に課題・不安はない 4 8.7%

12． その他 3 6.5%

無回答 0 0.0%

回答

52.2%

32.6%

30.4%

23.9%

17.4%

17.4%

15.2%

15.2%

8.7%

8.7%

6.5%

6.5%

0.0%

6．事業に失敗したときのリスク

2．商材・サービスに関する知識の不足

7．十分な収入が得られないこと

3．財務・法務など企業経営の知識の不足

1．ビジネスのアイディアが思いつかないこと

5．家族からの反対

4．販売先の確保

9．自分の時間や家族と過ごす時間がとれないこと

10．明確ではないが漠然とした不安がある

11．特に課題・不安はない

8．自身の健康・体調

12．その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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問35
あなたは２０４０年頃、どんな社会になっていてほしいと思いますか？（○は３つまで　１６は自由記載）

N=1,677

件数 構成比

1． 巨大地震をはじめとする大規模災害への備えが万全となっている 559 33.3%

2． 高速交通ネットワークが整備され、国内どこでも短時間の移動が可能になっている 386 23.0%

3． 医療技術の進歩により、がんやあらゆる難病が克服されている 597 35.6%

4． 地域の個性を活かしたにぎわいと活力のあるまちづくりができている 220 13.1%

5． 少子化を克服し、人口減少に歯止めがかかっている 387 23.1%

6． 太陽光発電など自然エネルギーの普及が進み、エネルギー問題が解消されている 282 16.8%

7． 充実した福祉により、高齢となっても生活や介護の心配がなくなっている 262 15.6%

8． ICT技術の発達により、在宅勤務などの働き方が一般的となっている 108 6.4%

9． バイオテクノロジーなどの技術革新により、水や食料などの問題が解消されている 168 10.0%

10． 気候変動、大気汚染といった環境汚染の解決に向けた方向性が明確になっている 191 11.4%

11． ロボット技術が進展し、家事や介護など様々な場面で活躍している 172 10.3%

12． 一層国際化が進み、多くの外国人が地域にとけこんでいる 86 5.1%

13． 障がい者の社会参加、就労が当たり前になっている。 157 9.4%

14． 海外留学などの機会が増え、グローバル社会で活躍する人材が多く輩出されている 157 9.4%

15． テロなどの紛争がおさまり、国際平和が実現している 343 20.5%

16． その他 65 3.9%

無回答 129 7.7%

回答

35.6%

33.3%

23.1%

23.0%

20.5%

16.8%

15.6%

13.1%

11.4%

10.3%

10.0%

9.4%

9.4%

6.4%

5.1%

3.9%

7.7%

3．医療技術の進歩により、がんやあらゆる難病が克服されている

1．巨大地震をはじめとする大規模災害への備えが万全となっている

5．少子化を克服し、人口減少に歯止めがかかっている

2．高速交通ネットワークが整備され、国内どこでも短時間の移動が可

能になっている

15．テロなどの紛争がおさまり、国際平和が実現している

6．太陽光発電など自然エネルギーの普及が進み、エネルギー問題が

解消されている

7．充実した福祉により、高齢となっても生活や介護の心配がなくなって

いる

4．地域の個性を活かしたにぎわいと活力のあるまちづくりができている

10．気候変動、大気汚染といった環境汚染の解決に向けた方向性が明

確になっている

11．ロボット技術が進展し、家事や介護など様々な場面で活躍している

9．バイオテクノロジーなどの技術革新により、水や食料などの問題が

解消されている

13．障がい者の社会参加、就労が当たり前になっている。

14．海外留学などの機会が増え、グローバル社会で活躍する人材が多

く輩出されている

8．ICT技術の発達により、在宅勤務などの働き方が一般的となっている

12．一層国際化が進み、多くの外国人が地域にとけこんでいる

16．その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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高校卒業時点の居住地と将来の就業希望地の関係476 問６ 問２１

問２３ 問２
4 問２２ 問２３ 問３

問２３ 問１０
10 問２２ 問２３ 問１１

問２３ 問２０
17 問２２ 問２３ 問２１

問２３ 問３５

上記の現在の居住地別割合

7 問２２ 問２３ 問７

上記の高校卒業時点の居住地別割合5 問２２ 問２３ 問６

上記の通学している大学の所在地別割合
6 問２２ 問２３ 問３ 問６ 上記の現在の居住地別割合（※高校卒業時点から居住地変更ない学生限定）

1 問２２ 問２３

３　アンケート結果（クロス集計）

P6- 関連設問 内容
卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業希望有無

上記の文系理系別割合
2 問２２ 問２３ 問１ 上記の男女別割合
3 問２２

上記のアルバイト経験別割合
8 問２２ 問２３ 問９ 上記の地域行事参加傾向別割合
9 問２２

上記のボランティア経験別割合

13 問２２ 問２３ 問15-1

上記の友人数別割合11 問２２ 問２３ 問１３

上記の居住地域愛着度別割合
12 問２２ 問２３ 問１４ 上記の大学生活満足度別割合

上記の就業希望職種別割合
14 問２２ 問２３ 問15-2 上記の大学周辺地域愛着度別割合
15 問２２

上記の就業希望地別割合

20 問２２ 問２３ 問３０

上記の必要情報提供満足度別18 問２２ 問２３ 問２７

上記の重視目的別割合
19 問２２ 問２３ 問２９ 上記の就業先地域の安全度別割合

上記の希望社会別割合
21 問２２ 問２３ 問３１ 上記の結婚願望別割合
22 問２２

問２２ 卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する主な理由

24 問２２ 問１

26 問２２ 問３

上記の男女別割合

問７

上記の現在の居住地別割合
25 問２２ 問２ 上記の文系・理系別割合

上記の通学している大学の所在地別割合
28 問２２ 問６ 上記の高校卒業時の居住地別割合
30 問２２
32 問２２ 問９ 上記の地域行事参加傾向別割合

35 問２２ 問１４

上記のアルバイト経験別割合33 問２２ 問１０

問15-2

上記の大学生活満足度別割合
34 問２２ 問１１ 上記のボランティア経験別割合

上記の大学周辺地域愛着度別割合
37 問２２ 問15-1 上記の居住地域愛着度別割合
39 問２２

問２３ 卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない主な理由

41 問２３ 問１

43 問２３ 問３

上記の男女別割合

問７

上記の現在の居住地別割合
42 問２３ 問２ 上記の文系・理系別割合

上記の通学している大学の所在地別割合
45 問２３ 問６ 上記の高校卒業時の居住地別割合
47 問２３
49 問２３ 問９ 上記の地域行事参加傾向別割合

52 問２３ 問１４

上記のアルバイト経験別割合50 問２３ 問１０

問15-2

上記の大学生活満足度別割合
51 問２３ 問１１ 上記のボランティア経験別割合

上記の大学周辺地域愛着度別割合
54 問２３ 問15-1 上記の居住地域愛着度別割合
56 問２３

問２４ 道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはあると思いますか？
58 問２４ 問１

60 問２４ 問３

上記の男女別割合

問７

上記の現在の居住地別割合
59 問２４ 問２ 上記の文系・理系別割合

上記の通学している大学の所在地別割合
62 問２４ 問６ 上記の高校卒業時の居住地別割合
64 問２４
66 問２４ 問９ 上記の地域行事参加傾向別割合

69 問２４ 問１４

上記のアルバイト経験別割合67 問２４ 問１０

問15-2

上記の大学生活満足度別割合
68 問２４ 問１１ 上記のボランティア経験別割合

上記の大学周辺地域愛着度別割合
70 問２４ 問15-1 上記の居住地域愛着度別割合
71 問２４

高校卒業時点の居住地と将来の就業希望地の関係2
高校卒業時点の居住地と将来の就業希望地の関係

高校卒業時点の居住地と将来の就業希望地の関係375 問６ 問２１

72 問６ 問２１
74 問６ 問２１
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P6- 関連設問 内容

上記の就職活動で頻繁に活用するツール割合
89 問６ 問２１

87 問６ 問２０ 問２１

上記の札幌圏へ就業を検討する場合の必要情報の提供満足度割合
88 問６ 問２１ 問２５

問２７

問６ 問２１
※問６で高校卒業時点の居住地に「１0その他道外」を選択し、かつ問２１
で将来の就業希望地に「1～８（札幌圏）」若しくは「13　特にこだわり
はない」を選択した学生限定

上記の大学選考理由割合

84 問６ 上記の地域安全度実感割合
85 問６ 問１４ 問２１ 上記の大学生活満足度割合

問８

86 問６ 問１５ 問２１

問２１

上記の居住地域・大学周辺地域愛着度割合

82 問６ 問２１ 問２７ 上記の札幌圏へ就業を検討する場合の必要情報の提供満足度割合
83 問６

問１４ 問２１

問２１ 問２８ 上記の札幌圏へ就業を検討する場合にあったら良いと思う取組の割合

上記の大学生活満足度割合
81 問６ 問２１ 問２４ 上記の同外で就業した場合のＵターンの可能性割合
80 問６

78 問６
77 問６ 問２１

79 問６ 問１０ 問２１ 上記のアルバイト経験割合
問２１ 上記の就業希望地割合

上記の高校卒業時点の居住地割合

問２１
※問６で高校卒業時点の居住地に「１～８（札幌圏）」を選択し、かつ問
２１で将来の就業希望地に「10東京圏」「11その他国内」を選択した学
生限定

90 問６ 問２１ 問２８ 上記の札幌圏へ就業を検討する場合にあったら良いと思う取組の割合

問６

上記の文系
問２０ 分野別の将来の希望職種

91 問２ 問２０

93 問２

95 問２ 問２０

92 問２ 問２０

94 問２

上記の理系（医療・福祉／農業系を除く）
問２０ 上記の総合系

上記の農業系
上記の医療・福祉系問２０
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【関連設問：問２２、２３】

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含
む））での就業を

件数

希望する 877

希望しない 797

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・しない
方の割合

52%
48%

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市

町村（近隣含む））での就業を希望する・しない方の割合

希望する 希望しない
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【関連設問：問１、２２、２３】

男性 女性

希望する 446 431
希望しない 419 378

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んで
いる市町村（近隣含む））での就業を

性別

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・しない
方の割合

52%48%

卒業予定の大学のある・若しくは住んでいる場所近

隣での就業の希望割合（男性）

希望する 希望しない

53%
47%

卒業予定の大学のある・若しくは住んでいる場所近

隣での就業の希望割合（女性）

希望する 希望しない
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【関連設問：問２、２２、２３】

文系 理系

希望する 544 320
希望しない 348 440

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在
住んでいる市町村（近隣含む））での就業
を

学部

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・し
ない方の割合

61%

39%

卒業予定の大学のある・若しくは住んでいる場所近

隣での就業の希望割合（文系）

希望する 希望しない

42%

58%

卒業予定の大学のある・若しくは住んでいる場所近

隣での就業の希望割合（理系）

希望する 希望しない
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【関連設問：問３、２２、２３】

希望する 希望しない

１　札幌市 603 440
２　江別市 97 116
３　千歳市 25 22
４　恵庭市 42 67
５　北広島市 34 44
６　石狩市 6 6
７　当別町 15 62
８　新篠津村 1 0
９　その他道内 37 32

現在の居住地

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住ん
でいる市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・し
ない方の割合

603

97

25

42

34

6

15

1

37

440

116

22

67

44

6

62

0

32

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ 札幌市

２ 江別市

３ 千歳市

４ 恵庭市

５ 北広島市

６ 石狩市

７ 当別町

８ 新篠津村

９ その他道内

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（居住地別割合）

希望する 希望しない
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１ 札幌市 ２ 江別市 ３ 千歳市 ４ 恵庭市 ５ 北広島市 ６ 石狩市 ７ 当別町 ８ 新篠津村 ９ その他道内

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（居住地別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問６、２２、２３】

希望する 希望しない

１　札幌市 435 298
２　江別市 42 22
３　千歳市 19 17
４　恵庭市 19 12
５　北広島市 14 12
６　石狩市 7 7
７　当別町 4 4
８　新篠津村 2 0
９　その他道内 249 258
10　道外 80 163

高校卒業時点の
居住地

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住ん
でいる市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・しな
い方の割合

435

42

19

19

14

7

4

2

249

80

298

22

17

12

12

7

4

0

258

163

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ 札幌市

２ 江別市

３ 千歳市

４ 恵庭市

５ 北広島市

６ 石狩市

７ 当別町

８ 新篠津村

９ その他道内

10 道外

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（高校卒業時点居住地別割合）

希望する 希望しない
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１ 札幌市 ２ 江別市 ３ 千歳市 ４ 恵庭市 ５ 北広島市 ６ 石狩市 ７ 当別町 ８ 新篠津村 ９ その他道内 10 道外

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（高校卒業時点居住地別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問３、６、２２、２３】

希望する 希望しない

１　札幌市 413 276
２　江別市 39 34
３　千歳市 16 14
４　恵庭市 16 12
５　北広島市 11 9
６　石狩市 5 6
７　当別町 4 4
８　新篠津村 1 0
９　その他道内 35 30

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・しない方
の割合

現在の居住地【高校卒業時点から居住地に変更ない学生に限る）

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住
んでいる市町村（近隣含む））での就業を

413

39
16 16 11 5 4 1

35

276

34
14 12 9 6 4 0

30

0
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450

１ 札幌市 ２ 江別市 ３ 千歳市 ４ 恵庭市 ５ 北広島市 ６ 石狩市 ７ 当別町 ８ 新篠津村 ９ その他道

内

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（居住地別※

高校卒業時点から居住地に変更ない学生限定）

希望する 希望しない

413

39

16

16

11

5

4

1

35

276

34

14

12

9

6

4

0

30

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ 札幌市

２ 江別市

３ 千歳市

４ 恵庭市

５ 北広島市

６ 石狩市

７ 当別町

８ 新篠津村

９ その他道内

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（居住地別割

合※高校卒業時点から居住地に変更ない学生限定）

希望する 希望しない
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【関連設問：問７、２２、２３】

希望する 希望しない

１　札幌市 451 244
２　江別市 156 150
３　千歳市 23 30
４　恵庭市 84 112
５　北広島市 46 62
６　当別町 116 198

大学所在地

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる
市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・しない
方の割合

451

156

23

84

46

116

244

150

30

112

62

198

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ 札幌市

２ 江別市

３ 千歳市

４ 恵庭市

５ 北広島市

６ 当別町

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（大学所在地別割合）

希望する 希望しない
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１ 札幌市 ２ 江別市 ３ 千歳市 ４ 恵庭市 ５ 北広島市 ６ 当別町

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（大学所在地別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問９、２２、２３】

希望する 希望しない

１　よく参加した 40 23
２　たまに参加した 269 217
３　まったく参加していない 556 556

通っている大学のある市町
で行なわれている行事（お

祭り等）に

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住ん
でいる市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・し
ない方の割合

40

269

556

23

217

556

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ よく参加した

２ たまに参加した

３ まったく参加していない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（行事参加傾向別割合）

希望する 希望しない

40
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１ よく参加した ２ たまに参加した ３ まったく参加していない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（行事参加傾向別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問１０、２２、２３】

希望する 希望しない

１　アルバイトをしていた 734 628
２　アルバイトをしていない 140 165

大学に入ってからのアル
バイト経験

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住ん
でいる市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・
しない方の割合

734

140

628

165

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ アルバイトをしていた

２ アルバイトをしていない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（アルバイト経験別割合）

希望する 希望しない
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１ アルバイトをしていた ２ アルバイトをしていない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（アルバイト経験別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問１１、２２、２３】

希望する 希望しない

１　ボランティアをしていた 287 216
２　ボランティアをしていない 575 559

大学に入ってからのボラン
ティア経験

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住ん
でいる市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・し
ない方の割合

287

575

216

559

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ ボランティアをしていた

２ ボランティアをしていない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（ボランティア経験別割合）

希望する 希望しない
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１ ボランティアをしていた ２ ボランティアをしていない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（ボランティア経験別）

希望する 希望しない

6-10



【関連設問：問１３、２２、２３】

希望する 希望しない

１　友人はいない 25 19
２　友人は１～３人 247 245
３　友人は４～９人 448 392
４　友人は１０～１９人 123 99
５　友人は２０人以上 31 36

頼りにしたり、親しくしてい
る友人の数

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住ん
でいる市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・し
ない方の割合

25

247

448

123

31

19

245

392

99

36

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ 友人はいない

２ 友人は１～３人

３ 友人は４～９人

４ 友人は１０～１９人

５ 友人は２０人以上

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（友人数別割合）

希望する 希望しない
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１ 友人はいない ２ 友人は１～３人 ３ 友人は４～９人 ４ 友人は１０～１９人 ５ 友人は２０人以上

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（友人数別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問１４、２２、２３】

希望する 希望しない

１　とても満足している 88 68
２　ある程度満足している 564 491
３　やや不満 148 117
４　不満 44 72
５　わからない 31 37

現在の大学生活の満足
度

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在
住んでいる市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・しない
方の割合
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ とても満足している

２ ある程度満足している

３ やや不満

４ 不満

５ わからない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（大学生活満足度別割合）

希望する 希望しない

88

564

148

44 31

68

491

117

72
37

0

100

200

300

400

500

600

１ とても満足している ２ ある程度満足している ３ やや不満 ４ 不満 ５ わからない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（大学生活満足度別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問１５－１、２２、２３】

希望する 希望しない

１　とても愛着がある 360 206
２　やや愛着がある 374 381
３　あまり愛着はない 110 158
４　まったく愛着がない 31 48

住んでいる地域への
愛着度

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んで
いる市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・しない方
の割合
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ とても愛着がある

２ やや愛着がある

３ あまり愛着はない

４ まったく愛着がない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（居住地域愛着度別割合）

希望する 希望しない
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１ とても愛着がある ２ やや愛着がある ３ あまり愛着はない ４ まったく愛着がない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（居住地域愛着度別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問１５－２、２２、２３】

希望する 希望しない

１　とても愛着がある 89 55
２　やや愛着がある 365 303
３　あまり愛着はない 313 297
４　まったく愛着がない 104 135

通っている大学のある地
域への愛着度

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んで
いる市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・し
ない方の割合
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ とても愛着がある

２ やや愛着がある

３ あまり愛着はない

４ まったく愛着がない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（大学周辺地域愛着度別割合）

希望する 希望しない
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１ とても愛着がある ２ やや愛着がある ３ あまり愛着はない ４ まったく愛着がない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（大学周辺地域愛着度別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問２０、２２、２３】

希望する 希望しない

１　農林漁業（農業・園芸サービス業など含む） 43 49
２　鉱業（金属鉱業、原油・天然ガス鉱業、採石業など） 4 3
３　建設業 19 15
４　製造業（食料品製造業、繊維工場、印刷業、鉄鋼業等を含む） 72 53
５　電気・ガス・熱供給・水道業 28 19
６　情報通信業（放送業や新聞業、出版業、広告業などを含む） 119 100
７　運輸業 35 25
８　卸売業、小売業 111 61
９　金融業、保険業（クレジットカード業など含む） 88 50
１０　不動産業、物品賃貸業 27 17
１１　学術研究、専門・技術サービス業（各種研究所や法律事務所、
公認会計士事務所、税理士事務所、経営ｺﾝｻﾙﾀﾝﾄ業、広告代理店
業、建築設計業、測量業、写真業など）

70 67

１２　宿泊業、飲食サービス業 89 60
１３　生活関連サービス業、娯楽業
（洗濯・理容・美容・浴場業、旅行業、結婚式場業、スポーツ施設提供
業、パチンコ業など）

125 78

１４　教育、学習支援業（学習塾や音楽教室業など含む） 84 72
１５　医療、福祉（社会福祉・介護・保育事業など含む） 265 305
１６　複合サービス業（郵便局や農協、漁協、森林組合など） 59 30
１７　その他サービス業（廃棄物処理業や自動車整備業、機械等修理
業、職業紹介・労働者派遣業、警備業、政治・経済・文化団体、宗教 32 31

１８　公務（他に分類されるものを除く） 188 148
１９　まだ決めていない 145 129

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・しない
方の割合

将来就業する場合の希望の職種（３つまで）

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでい
る市町村（近隣含む））での就業を
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卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（希望職種

別）

希望する 希望しない
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１ 農林漁業

２ 鉱業

３ 建設業

４ 製造業

５ 電気・ガス・熱供給・水道業

６ 情報通信業

７ 運輸業

８ 卸売業、小売業

９ 金融業、保険業

１０ 不動産業、物品賃貸業

１１ 学術研究、専門・技術サービス業

１２ 宿泊業、飲食サービス業

１３ 生活関連サービス業、娯楽業

１４ 教育、学習支援業

１５ 医療、福祉

１６ 複合サービス業

１７ その他サービス業

１８ 公務

１９ まだ決めていない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（希望職種別

割合）

希望する 希望しない
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【関連設問：問２１、２２、２３】

希望する 希望しない

１　札幌市 785 442
２　江別市 111 30
３　千歳市 94 27
４　恵庭市 84 18
５　北広島市 77 20
６　石狩市 52 14
７　当別町 20 6
８　新篠津村 14 6
９　その他道内 227 213
１０　東京圏 196 239
１１　その他国内 139 198
１２　海外 48 70
１３　特にこだわりはない 56 136

将来就業する場合の希望就
業場所（複数選択可）

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでい
る市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・しない方
の割合
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１ 札幌市

２ 江別市

３ 千歳市

４ 恵庭市

５ 北広島市

６ 石狩市

７ 当別町

８ 新篠津村

９ その他道内

１０ 東京圏

１１ その他国内

１２ 海外

１３ 特にこだわりはない

高校工ｌぴ卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（就業希望地

別割合）

希望する 希望しない
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１ 札幌市 ２ 江別市 ３ 千歳市 ４ 恵庭市 ５ 北広島市 ６ 石狩市 ７ 当別町 ８ 新篠津村 ９ その他道内 １０ 東京圏 １１ その他国内 １２ 海外 １３ 特にこだわりはない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（就業希望地別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問２２、２３、２７】

希望する 希望しない

１　十分な情報の提供がされている 47 37
２　ある程度の情報の提供がされている 433 349
３　情報の提供は不十分 236 228
４　わからない 140 163

札幌圏への就業を検討する場合に必
要な情報提供

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでい
る市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・し
ない方の割合
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１ 十分な情報の提供がされている

２ ある程度の情報の提供がされている

３ 情報の提供は不十分

４ わからない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（就業情報満足度別割合）

希望する 希望しない
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１ 十分な情報の提供がされている ２ ある程度の情報の提供がされている ３ 情報の提供は不十分 ４ わからない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（就業情報提供満足度別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問２２、２３、２９】

希望する 希望しない

１　非常に重視する 180 140
２　やや重視する 406 382
３　多少気になる程度 247 221
４　全く気にならない 24 36

就業先を検討する場
合の就業先地域の安

全度

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでい
る市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・
しない方の割合
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１ 非常に重視する

２ やや重視する

３ 多少気になる程度

４ 全く気にならない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（就業先地域安全度別割合）

希望する 希望しない

180

406

247

24

140

382

221

36

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

１ 非常に重視する ２ やや重視する ３ 多少気になる程度 ４ 全く気にならない

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（就業先地域安全度別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問２２、２３、３０】

希望する 希望しない

１　家族と幸せに暮らすこと 643 580
２　周囲のいろいろな人と親しくすること 353 287
３　仕事の面で充実すること 345 316
４　収入を増やしたり、多くの財産を所有したりすること 235 245
５　自分の趣味やレジャーを楽しむこと 489 422
６　地域社会や世の中に貢献すること 95 82
７　周囲の人から尊敬されること 39 45
８　その他 24 25

生きていくうえで重視すること（３つまで）

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでい
る市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・しない
方の割合
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卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（重視目的別）

希望する 希望しない
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１ 家族と幸せに暮らすこと

２ 周囲のいろいろな人と親しくすること

３ 仕事の面で充実すること

４ 収入を増やしたり、多くの財産を所有したりすること

５ 自分の趣味やレジャーを楽しむこと

６ 地域社会や世の中に貢献すること

７ 周囲の人から尊敬されること

８ その他

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（重視目的別割合）

希望する 希望しない
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【関連設問：問２２、２３、３１】

希望する 希望しない

１　将来結婚したいと思う 591 528
２　将来結婚したいと思わない 52 54
３　わからない 200 194
４　既に結婚している 4 3

将来の結婚願望

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでい
る市町村（近隣含む））での就業を

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・しない
方の割合

591

52

200

4

528

54

194

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ 将来結婚したいと思う

２ 将来結婚したいと思わない

３ わからない

４ 既に結婚している

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（結婚願望別割合）

希望する 希望しない
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１ 将来結婚したいと思う ２ 将来結婚したいと思わな

い

３ わからない ４ 既に結婚している

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（結婚願望別）

希望する 希望しない
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【関連設問：問２２、２３、３５】

希望する 希望しない

１　巨大地震をはじめとする大規模災害への備えが万全となっている 295 273
２　高速交通ネットワークが整備され、国内どこでも短時間の移動が可能になっている 206 193
３　医療技術の進歩により、がんやあらゆる難病が克服されている 325 271
４　地域の個性を活かしたにぎわいと活力のあるまちづくりができている 125 108
５　少子化を克服し、人口減少に歯止めがかかっている 206 178
６　太陽光発電など自然エネルギーの普及が進み、エネルギー問題が解消されている 138 125
７　充実した福祉により、高齢となっても生活や介護の心配がなくなっている 145 117
８　ICT技術の発達により、在宅勤務などの働き方が一般的となっている 61 45
９　バイオテクノロジーなどの技術革新により、水や食料などの問題が解消されている 71 89
１０　気候変動、大気汚染といった環境汚染の解決に向けた方向性が明確になっている 90 99
１１　ロボット技術が進展し、家事や介護など様々な場面で活躍している 100 75
１２　一層国際化が進み、多くの外国人が地域にとけこんでいる 50 44
１３　障がい者の社会参加、就労が当たり前になっている。 86 71
１４　海外留学などの機会が増え、グローバル社会で活躍する人材が多く輩出されている 80 97
１５　テロなどの紛争がおさまり、国際平和が実現している 179 170

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する・しない
方の割合

2040年頃になっていてほしいと希望する社会
卒業予定の大学のある市町（もしくは現在
住んでいる市町村（近隣含む））での就業を
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卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（希望社会別）

希望する 希望しない
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１ 巨大地震をはじめとする大規模災害への備えが万全となっている

２ 高速交通ネットワークが整備され、国内どこでも短時間の移動が可能になって

いる

３ 医療技術の進歩により、がんやあらゆる難病が克服されている

４ 地域の個性を活かしたにぎわいと活力のあるまちづくりができている

５ 少子化を克服し、人口減少に歯止めがかかっている

６ 太陽光発電など自然エネルギーの普及が進み、エネルギー問題が解消されて

いる

７ 充実した福祉により、高齢となっても生活や介護の心配がなくなっている

８ ICT技術の発達により、在宅勤務などの働き方が一般的となっている

９ バイオテクノロジーなどの技術革新により、水や食料などの問題が解消されて

いる

１０ 気候変動、大気汚染といった環境汚染の解決に向けた方向性が明確になっ

ている

１１ ロボット技術が進展し、家事や介護など様々な場面で活躍している

１２ 一層国際化が進み、多くの外国人が地域にとけこんでいる

１３ 障がい者の社会参加、就労が当たり前になっている。

１４ 海外留学などの機会が増え、グローバル社会で活躍する人材が多く輩出さ

れている

１５ テロなどの紛争がおさまり、国際平和が実現している

卒業予定の大学若しくは現住所近隣での就業希望（希望社会別割合）

希望する 希望しない
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【関連設問：問１、２２】
問２２設問

【男女別】 N=446 N=431

大学・自宅近隣での就業を希望する理由 男性 女性

１．自分の出身地やその近くで就業したいから 66.8% 66.1%
２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから 15.2% 10.2%
３．自分のやりたい仕事があるから 18.8% 15.5%
４．豊かな自然環境の中で働きたいから 8.5% 6.7%
５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから 8.5% 8.4%
６．手に職をつけるような仕事につきたいから 5.6% 7.2%
７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから 4.7% 3.5%
８．プライベートが充実するから 21.5% 22.0%
９．地元での結婚を考えているから 4.5% 5.6%
１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから 4.5% 7.9%
１１．その他 10.1% 10.0%

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望する主な理由は何ですか？（○は３つまで）

66.8%

15.2%

18.8%

8.5%

8.5%

5.6%

4.7%

21.5%

4.5%

4.5%

10.1%

66.1%

10.2%

15.5%

6.7%

8.4%

7.2%

3.5%

22.0%

5.6%

7.9%

10.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他

男女別

男性 女性
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【関連設問：問２、２２】
問２２設問

【学部別】 N=544 N=320

大学・自宅近隣での就業を希望する理由 文系 理系
１．自分の出身地やその近くで就業したいから 67.3% 65.3%
２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから 13.8% 10.9%
３．自分のやりたい仕事があるから 19.5% 13.8%
４．豊かな自然環境の中で働きたいから 6.8% 8.8%
５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから 6.3% 12.5%
６．手に職をつけるような仕事につきたいから 5.3% 7.2%
７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから 5.0% 2.8%
８．プライベートが充実するから 23.9% 17.8%
９．地元での結婚を考えているから 5.3% 4.7%
１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから 7.2% 4.7%
１１．その他 9.7% 10.6%

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望する主な理由は何ですか？（○は３つまで）

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がある

から

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ない

から

１１．その他

文系・理系別

文系 理系
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【関連設問：問３、２２】
問２２設問

【居住地別】

札幌市 江別市 千歳市 恵庭市 北広島市 石狩市 当別町 新篠津村 その他道内

１．自分の出身地やその近くで就業したいから 409 58 19 21 16 5 9 1 29
２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから 80 9 3 8 4 0 1 0 4
３．自分のやりたい仕事があるから 96 22 3 14 9 0 2 0 4
４．豊かな自然環境の中で働きたいから 42 9 2 5 1 2 1 0 3
５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから 51 11 1 6 1 0 3 0 1
６．手に職をつけるような仕事につきたいから 36 4 4 3 5 0 0 0 2
７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから 21 6 2 2 3 0 0 0 1
８．プライベートが充実するから 130 21 6 9 8 4 1 0 9
９．地元での結婚を考えているから 33 4 2 0 0 1 1 1 2
１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから43 6 1 0 1 0 1 0 1
１１．その他 56 9 1 4 7 1 1 0 7

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方のみお
答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望
する主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望する理由
現在の居住地
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札幌市

江別市

千歳市

恵庭市

北広島市

石狩市

当別町

新篠津村

その他道内

居住地別

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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札幌市

江別市

千歳市

恵庭市

北広島市

石狩市

当別町

新篠津村

その他道内

居住地別（割合）

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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【関連設問：問６、２２】
問２２設問

【高校卒業時居住地別】

札幌市 江別市 千歳市 恵庭市 北広島市 石狩市 当別町 新篠津村 その他道内 道外

１．自分の出身地やその近くで就業したいから 346 30 12 15 10 7 3 2 125 28
２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから 38 3 1 5 1 1 0 0 50 12
３．自分のやりたい仕事があるから 50 11 3 5 2 1 1 1 53 22
４．豊かな自然環境の中で働きたいから 26 1 2 3 0 2 1 0 14 18
５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから 31 3 1 2 0 0 1 0 20 16
６．手に職をつけるような仕事につきたいから 24 1 2 0 3 0 0 0 18 7
７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから 15 2 2 1 0 0 0 0 13 3
８．プライベートが充実するから 91 7 3 1 4 3 0 0 70 12
９．地元での結婚を考えているから 26 1 0 1 0 1 1 1 12 1
１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから 39 4 2 0 0 0 0 0 6 2
１１．その他 37 3 0 1 2 1 0 0 33 11

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方
のみお答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での
就業を希望する主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望する理由
高校卒業時の居住地
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その他道内

道外

高校卒業時居住地別

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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江別市

千歳市

恵庭市

北広島市

石狩市

当別町

新篠津村

その他道内

道外

高校卒業時居住地別（割合）

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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【関連設問：問７、２２】
問２２設問

【大学所在地別】

札幌市 江別市 千歳市 恵庭市 北広島市 当別町

１．自分の出身地やその近くで就業したいから 310 104 16 57 25 70
２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから 62 13 3 7 6 21
３．自分のやりたい仕事があるから 85 22 2 18 10 14
４．豊かな自然環境の中で働きたいから 34 17 1 7 2 6
５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから 34 14 1 10 3 12
６．手に職をつけるような仕事につきたいから 30 6 2 4 6 8
７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから 19 7 2 1 5 2
８．プライベートが充実するから 101 37 5 19 9 20
９．地元での結婚を考えているから 25 8 2 0 1 8
１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから 30 9 0 7 2 6
１１．その他 41 14 3 7 10 13

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望する主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望する理由
大学の所在地
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大学所在地別

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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大学所在地別（割合）

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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【関連設問：問９、２２】
問２２設問

【地域行事等への参加傾向別】

良く参加した たまに参加した まったく参加していない

１．自分の出身地やその近くで就業したいから 28 178 376
２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから 5 33 74
３．自分のやりたい仕事があるから 10 52 89
４．豊かな自然環境の中で働きたいから 3 23 41
５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから 8 27 39
６．手に職をつけるような仕事につきたいから 2 22 32
７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから 2 17 17
８．プライベートが充実するから 11 57 123
９．地元での結婚を考えているから 2 12 30
１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから 3 18 33
１１．その他 1 24 63

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方の
みお答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業
を希望する主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望する理由
地域行事への参加
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良く参加した

たまに参加した

まったく参加していない

地元行事参加傾向別（割合）

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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【関連設問：問１０、２２】
問２２設問

【アルバイト経験有無別】

アルバイトしていた アルバイトしていない

１．自分の出身地やその近くで就業したいから 499 84
２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから 96 16
３．自分のやりたい仕事があるから 128 21
４．豊かな自然環境の中で働きたいから 56 11
５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから 61 13
６．手に職をつけるような仕事につきたいから 48 8
７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから 30 6
８．プライベートが充実するから 159 30
９．地元での結婚を考えているから 40 4
１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから 49 5
１１．その他 65 23

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望する主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望する理由
アルバイト経験
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アルバイトしていた

アルバイトしていない

アルバイト経験有無別（割合）

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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【関連設問：問１１、２２】
問２２設問

【ボランティア経験有無別】

ボランティアしていた ボランティアしたことがない

１．自分の出身地やその近くで就業したいから 186 385
２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから 31 80
３．自分のやりたい仕事があるから 65 84
４．豊かな自然環境の中で働きたいから 25 41
５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから 31 43
６．手に職をつけるような仕事につきたいから 32 23
７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから 11 25
８．プライベートが充実するから 58 132
９．地元での結婚を考えているから 19 24
１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから 23 31
１１．その他 28 59

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望する主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望する理由
ボランティア経験

186

385

31

80

65

84

25

41

31

43

32

23

11

25

58

132

19

24

23

31

28

59

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ボランティアしていた

ボランティアしたことがない

ボランティア経験有無別（割合）

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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【関連設問：問１４、２２】
問２２設問

【大学生活満足度別】

とても満足している ある程度満足している やや不満 不満 わからない

１．自分の出身地やその近くで就業したいから 54 386 98 24 20
２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから 9 76 19 6 2
３．自分のやりたい仕事があるから 25 91 27 7 1
４．豊かな自然環境の中で働きたいから 13 47 6 0 1
５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから 9 55 9 1 0
６．手に職をつけるような仕事につきたいから 2 42 10 2 0
７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから 6 22 5 1 2
８．プライベートが充実するから 19 116 38 9 9
９．地元での結婚を考えているから 5 30 8 1 0
１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから 9 33 3 5 4
１１．その他 2 58 18 4 5

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望する主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望する理由
大学生活の満足度
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大学生活満足度別

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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大学生活満足度別（割合）

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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【関連設問：問１５－１、２２】
問２２設問

【居住地域愛着度別】

とても愛着がある やや愛着がある あまり愛着がない まったく愛着がない

１．自分の出身地やその近くで就業したいから 287 231 52 12
２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから 33 52 22 5
３．自分のやりたい仕事があるから 48 77 21 5
４．豊かな自然環境の中で働きたいから 32 27 6 2
５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから 27 34 11 2
６．手に職をつけるような仕事につきたいから 19 32 5 0
７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから 13 17 6 0
８．プライベートが充実するから 80 71 30 10
９．地元での結婚を考えているから 26 16 1 1
１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから 24 25 4 1
１１．その他 27 39 15 7

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望する主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望する理由
住んでいる地域への愛着度
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居住地域愛着度別

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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まったく愛着がない

居住地域愛着度別（割合）

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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【関連設問：問１５－２、２２】
問２２設問

【大学地域愛着度別】

とても愛着がある やや愛着がある あまり愛着がない まったく愛着がない

１．自分の出身地やその近くで就業したいから 57 250 215 59
２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから 13 47 33 18
３．自分のやりたい仕事があるから 14 79 49 9
４．豊かな自然環境の中で働きたいから 15 33 15 4
５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから 6 36 24 8
６．手に職をつけるような仕事につきたいから 3 28 18 6
７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから 5 17 11 3
８．プライベートが充実するから 16 68 74 31
９．地元での結婚を考えているから 6 23 9 6
１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから 3 21 22 7
１１．その他 8 28 37 15

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望する主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望する理由
大学のある地域への愛着度
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大学地域愛着度別

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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まったく愛着がない

大学地域愛着度別（割合）

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事があるから

３．自分のやりたい仕事があるから

４．豊かな自然環境の中で働きたいから

５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるから

６．手に職をつけるような仕事につきたいから

７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから

８．プライベートが充実するから

９．地元での結婚を考えているから

１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを得ないから

１１．その他
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【関連設問：問１、２３】
問23設問

【男女別】 N=419 N=378

大学・自宅近隣での就業を希望しない理由 男性 女性

１．自分の出身地やその近くで就業したいから 39.9% 43.4%

２．知名度のある大企業で働きたいから 8.4% 8.5%

３．都会で働きたいから 20.3% 23.0%

４．海外との取引などグローバルな仕事がしたいから 7.9% 5.6%

５．プライベートが充実しなさそうだから 17.7% 16.1%

６．地元にどんな企業があるか知らないから 8.1% 7.1%

７．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから 9.5% 7.7%

８．自分のやりたい仕事がないから 14.6% 17.5%

９．自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから 6.9% 6.1%

１０．その他 20.3% 18.5%

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方の
みお答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を
希望しない主な理由は何ですか？（○は３つまで）

39.9%

8.4%

20.3%

7.9%

17.7%

8.1%

9.5%

14.6%

6.9%

20.3%

43.4%

8.5%

23.0%

5.6%

16.1%

7.1%

7.7%

17.5%

6.1%

18.5%

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%50.0%

１．自分の出身地やその近くで就業したいから

２．知名度のある大企業で働きたいから

３．都会で働きたいから

４．海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５．プライベートが充実しなさそうだから

６．地元にどんな企業があるか知らないから

７．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がない

から

８．自分のやりたい仕事がないから

９．自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０．その他

男女別

男性 女性
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【関連設問：問２、２３】
問23設問

【学部別】 N＝348 N＝440

大学・自宅近隣での就業を希望しない理由 文系 理系
１　自分の出身地やその近くで就業したいから 31.0% 49.5%
２　知名度のある大企業で働きたいから 12.1% 5.7%
３　都会で働きたいから 19.3% 23.9%
４　海外との取引などグローバルな仕事がしたいから 11.5% 3.2%
５　プライベートが充実しなさそうだから 11.5% 21.6%
６　地元にどんな企業があるか知らないから 6.6% 8.4%
７　賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから 8.9% 8.4%
８　自分のやりたい仕事がないから 20.1% 12.7%
９　自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから 6.3% 6.6%
１０　その他 22.4% 17.3%

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方の
みお答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を
希望しない主な理由は何ですか？（○は３つまで）

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がない

から

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他

文系・理系別

文系 理系
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【関連設問：問３、２３】
問23設問

【居住地別】

札幌市 江別市 千歳市 恵庭市 北広島市 石狩市 当別町 新篠津村 その他道内

１　自分の出身地やその近くで就業したいから 170 59 5 31 17 0 36 0 11
２　知名度のある大企業で働きたいから 36 10 0 9 5 3 2 0 2
３　都会で働きたいから 103 16 6 16 5 3 15 0 7
４　海外との取引などグローバルな仕事がしたいから 36 7 2 4 1 2 2 0 0
５　プライベートが充実しなさそうだから 77 11 5 13 7 0 15 0 7
６　地元にどんな企業があるか知らないから 33 12 4 6 1 0 1 0 3
７　賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから 38 10 2 6 3 1 7 0 2
８　自分のやりたい仕事がないから 66 21 6 14 6 1 5 0 8
９　自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから 26 10 2 1 4 0 5 0 4
１０　その他 87 21 5 7 14 2 8 0 9

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望しない主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望しない理由
現在の居住地
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江別市

千歳市

恵庭市

北広島市

石狩市

当別町

新篠津村

その他道内

居住地別

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他
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北広島市

石狩市

当別町

新篠津村

その他道内

居住地別（割合）

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他
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【関連設問：問６、２３】
問23設問

【居住地別】

札幌市 江別市 千歳市 恵庭市 北広島市 石狩市 当別町 新篠津村 その他道内 道外

１　自分の出身地やその近くで就業したいから 110 5 2 2 3 1 3 0 115 88
２　知名度のある大企業で働きたいから 21 1 0 2 0 4 0 0 17 21
３　都会で働きたいから 72 5 5 2 2 3 1 0 57 24
４　海外との取引などグローバルな仕事がしたいから 21 2 1 1 0 2 0 0 9 18
５　プライベートが充実しなさそうだから 59 4 2 2 2 0 0 0 47 19
６　地元にどんな企業があるか知らないから 29 3 1 2 1 0 0 0 12 13
７　賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから 26 2 1 0 1 1 0 0 19 19
８　自分のやりたい仕事がないから 39 3 8 2 0 1 0 0 42 32
９　自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから 13 1 3 0 2 0 0 0 23 10
１０　その他 63 5 4 2 3 2 0 0 52 24

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方
のみお答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での
就業を希望しない主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望しない理由
高校卒業時の居住地
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札幌市

江別市

千歳市

恵庭市

北広島市

石狩市

当別町

新篠津村

その他道内

道外

高校卒業時居住地別

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他

6-45



110

5

2

2

3

1

3

0

115

88

21

1

0

2

0

4

0

0

17

21

72

5

5

2

2

3

1

0

57

24

21

2

1

1

0

2

0

0

9

18

59

4

2

2

2

0

0

0

47

19

29

3

1

2

1

0

0

0

12

13

26

2

1

0

1

1

0

0

19

19

39

3

8

2

0

1

0

0

42

32

13

1

3

0

2

0

0

0

23

10

63

5

4

2

3

2

0

0

52

24

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

札幌市

江別市

千歳市

恵庭市
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石狩市

当別町

新篠津村

その他道内

道外

高校卒業時居住地別（割合）

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他
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【関連設問：問７、２３】
問23設問

【大学所在地別】

札幌市 江別市 千歳市 恵庭市 北広島市 当別町

１　自分の出身地やその近くで就業したいから 73 66 6 52 30 104
２　知名度のある大企業で働きたいから 29 13 0 11 9 5
３　都会で働きたいから 52 21 6 26 7 60
４　海外との取引などグローバルな仕事がしたいから 29 8 1 8 2 6
５　プライベートが充実しなさそうだから 30 15 10 21 7 53
６　地元にどんな企業があるか知らないから 16 14 6 10 3 12
７　賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから 27 11 4 10 3 14
８　自分のやりたい仕事がないから 39 31 8 26 11 12
９　自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから 16 12 4 3 5 12
１０　その他 58 34 8 9 17 29

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望しない主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望しない理由
大学の所在地
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大学所在地別

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他
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当別町

大学所在地別（割合）

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他
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【関連設問：問９、２３】
問23設問

【地域行事等への参加傾向別】

良く参加した たまに参加した まったく参加していない

１　自分の出身地やその近くで就業したいから 9 81 241
２　知名度のある大企業で働きたいから 1 25 41
３　都会で働きたいから 3 44 125
４　海外との取引などグローバルな仕事がしたいから 2 20 32
５　プライベートが充実しなさそうだから 4 33 99
６　地元にどんな企業があるか知らないから 1 9 51
７　賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから 2 18 49
８　自分のやりたい仕事がないから 2 41 84
９　自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから 2 19 31
１０　その他 6 48 101

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望しない主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望しない理由
地域行事への参加
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良く参加した

たまに参加した

まったく参加していない

地元行事参加傾向別（割合）

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他
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【関連設問：問１０、２３】
問23設問

【アルバイト経験有無別】

アルバイトしていた アルバイトしていない

１　自分の出身地やその近くで就業したいから 245 87
２　知名度のある大企業で働きたいから 59 8
３　都会で働きたいから 148 24
４　海外との取引などグローバルな仕事がしたいから 48 6
５　プライベートが充実しなさそうだから 110 25
６　地元にどんな企業があるか知らないから 46 15
７　賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから 58 9
８　自分のやりたい仕事がないから 106 18
９　自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから 36 16
１０　その他 121 34

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方の
みお答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を
希望しない主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望しない理由
アルバイト経験
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アルバイト経験有無別(割合)

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他

6-50



【関連設問：問１1、２３】
問23設問

【ボランティア経験有無別】

ボランティアしていた ボランティアしたことがない

１　自分の出身地やその近くで就業したいから 87 235
２　知名度のある大企業で働きたいから 24 42
３　都会で働きたいから 39 129
４　海外との取引などグローバルな仕事がしたいから 20 32
５　プライベートが充実しなさそうだから 34 99
６　地元にどんな企業があるか知らないから 17 44
７　賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから 21 44
８　自分のやりたい仕事がないから 29 95
９　自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから 14 36
１０　その他 49 104

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方の
みお答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を
希望しない主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望しない理由
ボランティア経験
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ボランティアしていた

ボランティアしたことがない

ボランティア経験有無別（割合）

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他
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【関連設問：問１４、２３】
問23設問

【大学生活満足度別】

とても満足している ある程度満足している やや不満 不満 わからない

１　自分の出身地やその近くで就業したいから 15 149 37 23 9
２　知名度のある大企業で働きたいから 1 34 6 1 0
３　都会で働きたいから 7 76 25 13 6
４　海外との取引などグローバルな仕事がしたいから 4 17 6 5 0
５　プライベートが充実しなさそうだから 3 58 15 19 2
６　地元にどんな企業があるか知らないから 5 24 10 3 2
７　賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから 4 25 11 3 0
８　自分のやりたい仕事がないから 6 66 10 9 2
９　自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから 3 26 2 1 3
１０　その他 4 64 13 12 11

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望しない主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望しない理由
大学生活の満足度
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大学生活満足度別

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他
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とても満足している

ある程度満足している

やや不満
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わからない

大学生活満足度別（割合）

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他
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【関連設問：問１５－１、２３】
問23設問

【居住地域愛着度別】

とても愛着がある やや愛着がある あまり愛着がない まったく愛着がない

１　自分の出身地やその近くで就業したいから 58 108 50 18
２　知名度のある大企業で働きたいから 9 22 9 2
３　都会で働きたいから 33 54 27 14
４　海外との取引などグローバルな仕事がしたいから 7 16 7 2
５　プライベートが充実しなさそうだから 27 41 23 7
６　地元にどんな企業があるか知らないから 10 21 11 2
７　賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから 12 21 9 2
８　自分のやりたい仕事がないから 21 50 19 5
９　自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから 5 25 5 1
１０　その他 24 49 23 7

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望しない主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望しない理由
住んでいる地域への愛着度
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居住地域愛着度別

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他

6-54



58

108

50

18

9

22

9

2

33

54

27

14

7

16

7

2

27

41

23

7

10

21

11

2

12

21

9

2

21

50

19

5

5

25

5

1

24

49

23

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても愛着がある

やや愛着がある

あまり愛着がない

まったく愛着がない

居住地域愛着度別（割合）

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他
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【関連設問：問１５－２、２３】
問23設問

【大学地域愛着度別】

とても愛着がある やや愛着がある あまり愛着がない まったく愛着がない

１　自分の出身地やその近くで就業したいから 16 77 95 45
２　知名度のある大企業で働きたいから 3 19 14 5
３　都会で働きたいから 6 38 42 42
４　海外との取引などグローバルな仕事がしたいから 3 11 14 4
５　プライベートが充実しなさそうだから 3 27 41 28
６　地元にどんな企業があるか知らないから 2 16 19 7
７　賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから 1 16 20 6
８　自分のやりたい仕事がないから 5 38 34 18
９　自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから 3 19 10 4
１０　その他 6 32 46 20

【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方のみ
お答えください】卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希
望しない主な理由は何ですか？（○は３つまで）

大学・自宅近隣での就業を希望しない理由
大学のある地域への愛着度
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まったく愛着がない

大学地域愛着度別

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても愛着がある

やや愛着がある

あまり愛着がない

まったく愛着がない

大学地域愛着度別（割合）

１ 自分の出身地やその近くで就業したいから

２ 知名度のある大企業で働きたいから

３ 都会で働きたいから

４ 海外との取引などグローバルな仕事がしたいから

５ プライベートが充実しなさそうだから

６ 地元にどんな企業があるか知らないから

７ 賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事がないから

８ 自分のやりたい仕事がないから

９ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事がないから

１０ その他
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【関連設問：問１、２４】
問２４設問

【男女別】
道外で就業した場合、将来、北海道へ戻る可能性の有無 男性 女性

１、いつか北海道に戻ることはあると思う 204 149
２、いつか北海道に戻ることはないと思う 63 50
３、わからない 184 149

【道外での就業を希望する方のみお答えください】道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはある
と思いますか？（○は１つ）
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【関連設問：問２、２４】
問２４設問

【学部別】
道外で就業した場合、将来、北海道へ戻る可能性の有無 文系 理系

１、いつか北海道に戻ることはあると思う 206 145
２、いつか北海道に戻ることはないと思う 60 49
３、わからない 158 174

【道外での就業を希望する方のみお答えください】道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはある
と思いますか？（○は１つ）
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【関連設問：問３、２４】
問２４設問

【居住地別】

札幌市 江別市 千歳市 恵庭市 北広島市 石狩市 当別町 新篠津村 その他道内

１、いつか北海道に戻ることはあると思う 213 59 8 21 11 5 17 0 13
２、いつか北海道に戻ることはないと思う 65 21 1 6 11 1 4 0 3
３、わからない 181 69 13 20 17 2 13 0 15

【道外での就業を希望する方のみお答えください】道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはあると
思いますか？（○は１つ）

道外で就業した場合、将来、北海道へ戻る可能性の有無
現在の居住地
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１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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【関連設問：問６、２４】
問２４設問

【高校卒業時居住地別】

札幌市 江別市 千歳市 恵庭市 北広島市 石狩市 当別町 新篠津村 その他道内 その他道外

１、いつか北海道に戻ることはあると思う 170 16 7 7 4 5 1 0 106 31
２、いつか北海道に戻ることはないと思う 27 4 2 1 1 1 0 0 20 57
３、わからない 112 11 5 6 6 2 1 0 79 109

【道外での就業を希望する方のみお答えください】道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることは
あると思いますか？（○は１つ）

道外で就業した場合、将来、北海道へ戻る可能性の有無
高校卒業時の居住地
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１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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【関連設問：問7、２４】
問２４設問

【大学所在地別】

札幌市 江別市 千歳市 恵庭市 北広島市 当別町

１、いつか北海道に戻ることはあると思う 141 77 15 38 17 65
２、いつか北海道に戻ることはないと思う 43 25 3 11 16 15
３、わからない 119 98 16 30 21 51

【道外での就業を希望する方のみお答えください】道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはある
と思いますか？（○は１つ）

道外で就業した場合、将来、北海道へ戻る可能性の有無
大学の所在地
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１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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【関連設問：問9、２４】
問２４設問

【地域行事等への参加傾向別】

良く参加した たまに参加した まったく参加していない

１、いつか北海道に戻ることはあると思う 18 102 233
２、いつか北海道に戻ることはないと思う 3 31 79
３、わからない 13 95 225

【道外での就業を希望する方のみお答えください】道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはある
と思いますか？（○は１つ）

道外で就業した場合、将来、北海道へ戻る可能性の有無
地域行事への参加
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225

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

良く参加した

たまに参加した

まったく参加していない

地元行事参加傾向別（割合）

１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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【関連設問：問10、２４】
問２４設問

【アルバイト経験有無別】

アルバイトしていた アルバイトしていない

１、いつか北海道に戻ることはあると思う 299 52
２、いつか北海道に戻ることはないと思う 87 26
３、わからない 258 73

【道外での就業を希望する方のみお答えください】道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはある
と思いますか？（○は１つ）

道外で就業した場合、将来、北海道へ戻る可能性の有無
アルバイト経験

299
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26

258

73

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アルバイトしていた

アルバイトしていない

（件）

アルバイト経験有無別(割合)

１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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【関連設問：問11、２４】
問２４設問

【ボランティア経験有無別】

ボランティアしていた ボランティアしたことがない

１、いつか北海道に戻ることはあると思う 105 239
２、いつか北海道に戻ることはないと思う 33 77
３、わからない 78 248

【道外での就業を希望する方のみお答えください】道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはある
と思いますか？（○は１つ）

道外で就業した場合、将来、北海道へ戻る可能性の有無
ボランティア経験

105

239

33

77

78

248

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ボランティアしていた

ボランティアしたことがない

（件）

ボランティア経験有無別（割合）

１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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【関連設問：問14、２４】
問２４設問

【大学生活満足度別】

とても満足している ある程度満足している やや不満 不満 わからない

１、いつか北海道に戻ることはあると思う 32 214 62 34 10
２、いつか北海道に戻ることはないと思う 10 74 15 13 1
３、わからない 37 205 42 24 23

【道外での就業を希望する方のみお答えください】道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはある
と思いますか？（○は１つ）

道外で就業した場合、将来、北海道へ戻る可能性の有無
大学生活の満足度
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23

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても満足している

ある程度満足している

やや不満

不満

わからない

大学生活満足度別（割合）

１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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とても満足している

ある程度満足している

やや不満

不満

わからない

大学生活満足度別

１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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【関連設問：問15-1、２４】
問２４設問

【居住地域愛着度別】

とても愛着がある やや愛着がある あまり愛着がない まったく愛着がない

１、いつか北海道に戻ることはあると思う 145 141 48 23
２、いつか北海道に戻ることはないと思う 20 56 22 14
３、わからない 71 169 74 17

【道外での就業を希望する方のみお答えください】道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはある
と思いますか？（○は１つ）

道外で就業した場合、将来、北海道へ戻る可能性の有無
住んでいる地域への愛着度

145

141

48

23

20

56

22

14

71

169

74

17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても愛着がある

やや愛着がある

あまり愛着がない

まったく愛着がない

居住地域愛着度別（割合）

１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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とても愛着がある

やや愛着がある

あまり愛着がない

まったく愛着がない

居住地域愛着度別

１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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【関連設問：問15-2、２４】
問２４設問

【大学地域愛着度別】

とても愛着がある やや愛着がある あまり愛着がない まったく愛着がない

１、いつか北海道に戻ることはあると思う 43 129 131 46
２、いつか北海道に戻ることはないと思う 6 48 36 22
３、わからない 26 136 123 46

【道外での就業を希望する方のみお答えください】道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはある
と思いますか？（○は１つ）

道外で就業した場合、将来、北海道へ戻る可能性の有無
大学のある地域への愛着度

43

129

131

46

6

48

36

22

26

136

123

46

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても愛着がある

やや愛着がある

あまり愛着がない

まったく愛着がない

大学地域愛着度別（割合）

１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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とても愛着がある

やや愛着がある

あまり愛着がない

まったく愛着がない

大学地域愛着度別

１、いつか北海道に戻ることはあると思う ２、いつか北海道に戻ることはないと思う ３、わからない
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【関連設問：問６、２1】
問２１設問

【高校卒業時居住地別】

札幌市 江別市 千歳市 恵庭市 北広島市 石狩市 当別町 新篠津村 その他道内 道外

１　札幌市 566 47 21 21 17 9 5 2 319 86
２　江別市 38 29 1 3 4 1 1 0 41 6
３　千歳市 28 6 13 12 5 1 0 0 38 6
４　恵庭市 25 4 9 15 8 1 0 0 28 5
５　北広島市 25 6 6 6 10 1 0 0 27 5
６　石狩市 26 4 0 1 4 7 0 0 11 3
７　当別町 8 3 1 1 2 1 1 0 3 4
８　新篠津村 6 3 1 1 0 1 0 1 2 2
９　その他道内 106 18 5 4 3 2 4 0 228 27
１０　東京圏 170 18 5 4 7 4 1 0 90 77
１１　その他国内 98 10 4 1 4 3 1 0 55 122
１２　海外 36 4 3 2 1 1 0 0 22 33
１３　特にこだわりはない 112 13 7 7 6 3 0 1 90 64

あなたが将来就業する場合、どの地域に就業したいですか？（○はいくつでも）

将来就業希望地域
高校卒業時の居住地
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道外
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校

卒
業

時
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住

地

高校卒業時居住地別

１ 札幌市 ２ 江別市 ３ 千歳市 ４ 恵庭市

５ 北広島市 ６ 石狩市 ７ 当別町 ８ 新篠津村

９ その他道内 １０ 東京圏 １１ その他国内 １２ 海外

１３ 特にこだわりはない
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地

高校卒業時居住地別（割合）

１ 札幌市 ２ 江別市 ３ 千歳市 ４ 恵庭市

５ 北広島市 ６ 石狩市 ７ 当別町 ８ 新篠津村

９ その他道内 １０ 東京圏 １１ その他国内 １２ 海外

１３ 特にこだわりはない
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【関連設問：問６、２1】
問２１設問

【高校卒業時居住地別２】

札幌圏 その他道内 道外

１～８　札幌圏 1018 469 117 1604
９　その他道内 142 228 27 397
１０～１２　道外 377 167 232 776
１３　特にこだわりはない 149 90 64 303

合計 1686 954 440 3080

札幌圏 その他道内 道外

１～８　札幌圏 33% 15% 4% 52%
９　その他道内 5% 7% 1% 13%
１０～１２　道外 10% 8% 8% 25%
１３　特にこだわりはない 4% 4% 2% 10%

合計 51% 35% 14% 100%

合計(件）

あなたが将来就業する場合、どの地域に就業したいですか？（○はいくつでも）

将来就業希望地域
高校卒業時の居住地

合計（％）

将来就業希望地域
高校卒業時の居住地
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高校卒業時居住地別２

１～８ 札幌圏 ９ その他道内 １０～１２ 道外 １３ 特にこだわりはない
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高校卒業時居住地別２（割合）

１～８ 札幌圏 ９ その他道内 １０～１２ 道外 １３ 特にこだわりはない
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【関連設問：問６、２1】
問２１設問

【高校卒業時居住地別】

札幌市 札幌圏 その他道内 道外

１　札幌市 566 122 319 86 1093
２～８　札幌圏（札幌市を除く） 156 174 150 31 511
９　その他道内 106 36 228 27 397
１０　東京圏 170 39 90 77 376
１１　その他国内 98 23 55 122 298
１２　海外 36 11 22 33 102
１３　特にこだわりはない 112 37 90 64 303

合計 1244 442 954 440 3080

札幌市 札幌圏 その他道内 道外

１　札幌市 18.4% 4.0% 10.4% 2.8% 35.5%
２～８　札幌圏（札幌市を除く） 5.1% 5.6% 4.9% 1.0% 16.6%
９　その他道内 3.4% 1.2% 7.4% 0.9% 12.9%
１０　東京圏 5.5% 1.3% 2.9% 2.5% 12.2%
１１　その他国内 3.2% 0.7% 1.8% 4.0% 9.7%
１２　海外 1.2% 0.4% 0.7% 1.1% 3.3%
１３　特にこだわりはない 3.6% 1.2% 2.9% 2.1% 9.8%

合計 40.4% 14.4% 31.0% 14.3% 100.0%

あなたが将来就業する場合、どの地域に就業したいですか？（○はいくつでも）

将来就業希望地域
高校卒業時の居住地

合計(件）

将来就業希望地域
高校卒業時の居住地

合計(％）
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高校卒業時居住地別３

１ 札幌市 ２～８ 札幌圏（札幌市を除く） ９ その他道内

１０ 東京圏 １１ その他国内 １２ 海外

１３ 特にこだわりはない
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高校卒業時居住地別３（割合）

１ 札幌市 ２～８ 札幌圏（札幌市を除く） ９ その他道内

１０ 東京圏 １１ その他国内 １２ 海外
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【関連設問：問６、２1】
問２１設問

【高校卒業時居住地別】※１

札幌市 札幌圏 その他道内 道外

１　札幌市 566 122 319 86 1093
２～８　札幌圏（札幌市を除く） 68 82 69 13 232
９　その他道内 106 36 228 27 397
１０　東京圏 170 39 90 77 376
１１　その他国内 98 23 55 122 298
１２　海外 36 11 22 33 102
１３　特にこだわりはない 112 37 90 64 303

合計 1156 350 873 422 2801

※問６設問より　高校卒業時の居住地（人）※２

１　札幌市 716
２　江別市 70
３　千歳市 36
４　恵庭市 31
５　北広島市 28
６　石狩市 13
７　当別町 7
８　新篠津村 3
２～８（札幌圏）合計 188
９　その他道内 505
１０　その他道外 244
無回答 24
合計 1677

高校卒業時の居住地毎の各希望就業地域選択割合（※１の回答数を※２の人数で除したもの）

札幌市 札幌圏 その他道内 道外 合計
１　札幌市 79.1% 64.9% 63.2% 35.2% 66.5%
２～８　札幌圏（札幌市を除く） 9.5% 43.6% 13.7% 5.3% 14.1%
９　その他道内 14.8% 19.1% 45.1% 11.1% 24.2%
１０　東京圏 23.7% 20.7% 17.8% 31.6% 22.9%
１１　その他国内 13.7% 12.2% 10.9% 50.0% 18.1%
１２　海外 5.0% 5.9% 4.4% 13.5% 6.2%
１３　特にこだわりはない 15.6% 19.7% 17.8% 26.2% 18.4%

将来就業希望地域
高校卒業時の居住地

あなたが将来就業する場合、どの地域に就業したいですか？（○はいくつでも）

将来就業希望地域
高校卒業時の居住地

合計(件）
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札幌市 札幌圏 その他道内 道外 合計

高校卒業時の居住地

高校卒業時居住地別にみた就業希望地の状況

１ 札幌市 ２～８ 札幌圏（札幌市を除く） ９ その他道内

１０ 東京圏 １１ その他国内 １２ 海外

１３ 特にこだわりはない
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【関連設問：問６、２1】
問６設問

回答 件数 構成比

１　札幌市 216 80.9%
２　江別市 24 9.0%
３　千歳市 8 3.0%
４　恵庭市 5 1.9%
５　北広島市 8 3.0%
６　石狩市 5 1.9%
７　当別町 1 0.4%
８　新篠津村 0 0.0%

あなたの高校卒業時点の居住地を教えてください。（○は１つ）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１～８（札幌圏）」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「10
東京圏」「11その他国内」を選択した学生限定

１ 札幌市
80.9%

２ 江別市
9.0%

３ 千歳市
3.0%

４ 恵庭市
1.9%

５ 北広島市
3.0%

６ 石狩市
1.9%

７ 当別町
0.4%
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【関連設問：問６、２1】
問21設問

回答 件数 構成比

１　札幌市 218 81.6%

２　江別市 18 6.7%

３　千歳市 18 6.7%

４　恵庭市 11 4.1%

５　北広島市 10 3.7%

６　石狩市 11 4.1%

７　当別町 6 2.2%

８　新篠津村 5 1.9%

９　その他道内 43 16.1%

１０　東京圏 209 78.3%

１１　その他国内 121 45.3%

１２　海外 36 13.5%

１３　特にこだわりはない 12 4.5%

１４　無回答 0 0.0%

あなたが将来就業する場合、どの地域に就業したいですか？（○はいくつでも）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１～８（札幌圏）」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「10
東京圏」「11その他国内」を選択した学生限定

81.6%

16.1%

78.3%

4.5%

45.3%

6.7%

6.7%

13.5%

4.1%

3.7%

4.1%

2.2%

1.9%

0.0%

1．札幌市

9．その他道内

10．東京圏

13．特にこだわりはない

11．その他国内

2．江別市

3．千歳市

12．海外

4．恵庭市

5．北広島市

6．石狩市

7．当別町

8．新篠津村

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【関連設問：問６、１０、２1】
問１０設問

回答 件数 構成比

アルバイトしていた 241 90.3%
アルバイトしていない 24 9.0%
無回答 2 0.7%

あなたの大学に入ってからのアルバイト経験について教えてください。（○は１つ）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１～８（札幌圏）」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「10東
京圏」「11その他国内」を選択した学生限定

アルバイトしていた
90.3%

アルバイトしていない
9.0%

無回答
0.7%
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【関連設問：問６、１４、２1】
問１４設問

回答 件数 構成比

とても満足している 26 9.7%
ある程度満足している 149 55.8%
やや不満 60 22.5%
不満 22 8.2%
わからない 8 3.0%
無回答 2 0.7%

あなたは現在の大学生活にどの程度満足していますか？（○は１つ）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１～８（札幌圏）」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「10
東京圏」「11その他国内」を選択した学生限定

とても満足している
9.7%

ある程度満足している
55.8%

やや不満
22.5%

不満
8.2%

わからない
3.0%

無回答
0.7%
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【関連設問：問６、２１、２４】
問２４設問

回答 件数 構成比

はい 137 56.6%
いいえ 16 6.6%
わからない 89 36.8%

【道外での就業を希望する方のみお答えください】
道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはあると思いますか？（○は１つ）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１～８（札幌圏）」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「10
東京圏」「11その他国内」を選択した学生限定

はい
56.6%

いいえ
6.6%

わからない
36.8%
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【関連設問：問６、２１、２７】
問２７設問

回答 件数 構成比

十分提供されている 16 6.0%
ある程度提供されている 119 44.6%
不十分だと感じる 89 33.3%
わからない 38 14.2%
無回答 5 1.9%

あなたが（仮に）札幌圏への就業を検討する場合、必要な情報が十分に提供されていると思います
か？（○は１つ）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１～８（札幌圏）」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「10
東京圏」「11その他国内」を選択した学生限定

十分提供されている
6.0%

ある程度提供されている
44.6%

不十分だと感じる
33.3%

わからない
14.2%

無回答
1.9%
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【関連設問：問６、２１、２８】
問2８設問

回答 件数 構成比

１　奨学金の返済補助制度 113 42.3%
２　地元に就職した場合に返済不要となる奨学金制度 60 22.5%
３　インターンシップ制度の拡充 95 35.6%
４　まちづくりを通じた地元企業との交流機会 35 13.1%
５　地元の中心市街地の賑わいの創出 14 5.2%
６　情報通信基盤の整備拡充（ﾃﾚﾜｰｸの導入等含む） 14 5.2%
７　地元企業合同の就職説明会の開催 28 10.5%
８　育児と仕事の両立支援制度の充実 80 30.0%
９　若年層に対する住宅補助制度の創設・拡充 79 29.6%
１０　男女が平等に働きやすい環境（産休等による不利益がないなど） 86 32.2%
１１　1次産業へのお試し就業体験 12 4.5%
１２　起業に向けた各種支援制度の充実 14 5.2%
１３　その他 6 2.2%
無回答 7 2.6%

あなたが（仮に）札幌圏への就業を検討する場合、地域（自治体、経済界、地元企業、大学等）で
どのような取組があったらよいと思いますか？（○は３つまで  1３は自由記載）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１～８（札幌圏）」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「10東
京圏」「11その他国内」を選択した学生限定

42.3%

30.0%

35.6%

32.2%

29.6%

22.5%

13.1%

10.5%

5.2%

5.2%

4.5%

5.2%

2.2%

2.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

１ 奨学金の返済補助制度

８ 育児と仕事の両立支援制度の充実

３ インターンシップ制度の拡充

１０ 男女が平等に働きやすい環境（産休等による不利益

がないなど）

９ 若年層に対する住宅補助制度の創設・拡充

２ 地元に就職した場合に返済不要となる奨学金制度

４ まちづくりを通じた地元企業との交流機会

７ 地元企業合同の就職説明会の開催

５ 地元の中心市街地の賑わいの創出

１２ 起業に向けた各種支援制度の充実

１１ 1次産業へのお試し就業体験

６ 情報通信基盤の整備拡充（ﾃﾚﾜｰｸの導入等含む）

１３ その他

無回答
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【関連設問：問６、８、２1】
問８設問

回答 件数 構成比

安全 37 25.7%
ある程度安全 84 58.3%
少し危険 11 7.6%
危険 5 3.5%
どちらともいえない 7 4.9%
無回答 0 0.0%

あなたは、あなたの住んでいる地域が災害に対して安全だと感じていますか？（○は１つ）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１0その他道外」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「1～８
（札幌圏）」若しくは「13　特にこだわりはない」を選択した学生限定

安全, 25.7%

ある程度安全, 58.3%

少し危険, 
7.6%

危険, 3.5%

どちらともいえな

い, 4.9%
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【関連設問：問６、１４、２1】
問１４設問

回答 件数 構成比

とても満足している 15 10.4%

ある程度満足している 99 68.8%

やや不満 14 9.7%

不満 12 8.3%

わからない 4 2.8%

無回答 0 0.0%

あなたは、現在の大学生活にどの程度満足していますか？（○は１つ）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１0その他道外」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「1～８
（札幌圏）」若しくは「13　特にこだわりはない」を選択した学生限定

とても満足してい

る, 10.4%

ある程度満足している, 
68.8%

やや不満, 9.7%

不満, 8.3%

わからない, 2.8%
無回答, 0.0%
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【関連設問：問６、１５、２1】
問１５設問

件数 構成比 件数 構成比

１　とても愛着がある 27 18.8% 24 16.7%
２　やや愛着がある 87 60.4% 82 56.9%
３　あまり愛着がない 26 18.1% 31 21.5%
４　まったく愛着がない 4 2.8% 7 4.9%

あなたは、あなたが住んでいる地域、通学している地域にどの程度愛着を感じていますか？（○は１つず
つ）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１0その他道外」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「1～８
（札幌圏）」若しくは「13　特にこだわりはない」を選択した学生限定

あなたが住んでいる地域
あなたが通っている

大学のある地域回答

1．とても

愛着がある

18.8%

16.7%

2．やや

愛着がある

60.4%

56.9%

3．あまり

愛着がない

18.1%

21.5%

4．まったく

愛着がない

2.8%

4.9%

あなたが住んでいる地域

あなたが通っている大学

のある地域

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【関連設問：問６、１８、２１】
問１８設問

回答 件数 構成比

１　大学に学びたい学部がある 102 70.8%

２　大学の知名度が高い 20 13.9%

３　奨学金など財政面での優遇措置が充実している 8 5.6%

４　実家などから通学が可能 3 2.1%

５　仲の良い友人、知人がいる 7 4.9%

６　大学が地域づくりに積極的に関わっている 0 0.0%

７　大学の周辺にコンビニなどがあり生活上の利便性が高い 4 2.8%

８　大学の周辺に娯楽施設等が充実している 7 4.9%

９　大学の周辺の自然環境が良い 34 23.6%

１０　住んでみたい市町村に大学がある 28 19.4%

１１　大学卒業後の就職率が高い実績がある 14 9.7%

１２　親のすすめ 14 9.7%

１３　教師のすすめ 15 10.4%

１４　第一志望が受からなかった 45 31.3%

１５　入試難易度が自分に合っている 34 23.6%

無回答 1 0.7%

あなたが通っている大学を選考した主な理由は次のうちどれですか？（○はいくつでも）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１0その他道外」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「1～８
（札幌圏）」若しくは「13　特にこだわりはない」を選択した学生限定

70.8%

31.3%

23.6%

2.1%

9.7%

10.4%

9.7%

13.9%

5.6%

23.6%

4.9%

19.4%

2.8%

4.9%

0.0%

0.7%

1．大学に学びたい学部がある

14．第一志望が受からなかった

15．入試難易度が自分に合っている

4．実家などから通学が可能

11．大学卒業後の就職率が高い実績がある

13．教師のすすめ

12．親のすすめ

2．大学の知名度が高い

3．奨学金など財政面での優遇措置が充実している

9．大学の周辺の自然環境が良い

5．仲の良い友人、知人がいる

10．住んでみたい市町村に大学がある

7．大学の周辺にコンビニなどがあり生活上の利便性が高い

8．大学の周辺に娯楽施設等が充実している

6．大学が地域づくりに積極的に関わっている

無回答

0 0.2 0.4 0.6 0.8
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【関連設問：問６、２１、２５】
問２５設問

回答 件数 構成比

１　大学での企業説明会 62 43.1%
２　学生有志による就職支援組織による企業説明会 16 11.1%
３　民間企業や自治体が主催する合同説明会 13 9.0%
４　ハローワークやジョブカフェ等の公的機関の就職支援窓口 5 3.5%
５　大学の就職支援担当部署からの求人提供 16 11.1%
６　企業へのインターンシップ 22 15.3%
７　企業見学ツアー 4 2.8%
８　リクナビなどの就職支援サイトの情報 53 36.8%
９　企業のホームページやSNS 34 23.6%
１０　大学の指導教員や就職支援担当者からのすすめ 25 17.4%
１１　大学OB、OGからの情報 27 18.8%
１２　親からの情報 13 9.0%
１３　友人・知人からの情報 37 25.7%
１４　その他 12 8.3%
無回答 6 4.2%

就業に関する情報で、あなたが頻繁に活用しているものは次のうちどれですか？（○はいくつでも）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１0その他道外」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「1～８
（札幌圏）」若しくは「13　特にこだわりはない」を選択した学生限定

36.8%

43.1%

25.7%

23.6%

18.8%

17.4%

15.3%

9.0%

11.1%

8.3%

9.0%

11.1%

3.5%

2.8%

4.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

８ リクナビなどの就職支援サイトの情報

１ 大学での企業説明会

１３ 友人・知人からの情報

９ 企業のホームページやSNS

１１ 大学OB、OGからの情報

１０ 大学の指導教員や就職支援担当者からのすすめ

６ 企業へのインターンシップ

１２ 親からの情報

５ 大学の就職支援担当部署からの求人提供

１４ その他

３ 民間企業や自治体が主催する合同説明会

２ 学生有志による就職支援組織による企業説明会

４ ハローワークやジョブカフェ等の公的機関の就職支援…

７ 企業見学ツアー

無回答
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【関連設問：問６、２1､２７】
問２７設問

回答 件数 構成比

十分提供されている 6 4.2%
ある程度提供されている 67 46.5%
不十分だと感じる 33 22.9%
わからない 37 25.7%
無回答 1 0.7%

あなたが（仮に）札幌圏への就業を検討する場合、必要な情報が十分に提供されていると感じますか？
（○は１つ）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１0その他道外」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「1～８
（札幌圏）」若しくは「13　特にこだわりはない」を選択した学生限定

十分提供され

ている, 4.2%

ある程度提供されてい

る, 46.5%

不十分だと感じる, 
22.9%

わからない, 25.7%

無回答, 0.7%
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【関連設問：問６、２1､２８】
問２８設問

回答 件数 構成比

１　奨学金の返済補助制度 54 37.5%

２　地元に就職した場合に返済不要となる奨学金制度 27 18.8%

３　インターンシップ制度の拡充 48 33.3%

４　まちづくりを通じた地元企業との交流機会 24 16.7%

５　地元の中心市街地の賑わいの創出 18 12.5%

６　情報通信基盤の整備拡充（ﾃﾚﾜｰｸの導入等含む） 7 4.9%

７　地元企業合同の就職説明会の開催 13 9.0%

８　育児と仕事の両立支援制度の充実 42 29.2%

９　若年層に対する住宅補助制度の創設・拡充 35 24.3%

１０　男女が平等に働きやすい環境（産休等による不利益がないなど） 42 29.2%

１１　1次産業へのお試し就業体験 14 9.7%

１２　起業に向けた各種支援制度の充実 7 4.9%

１３　その他 1 0.7%

無回答 3 2.1%

あなたが（仮に）札幌圏への就業を検討する場合、地域（自治体、経済界、地元企業、大学等）でど
のような取組があったらよいと思いますか？（○は３つまで  1３は自由記載）
※問６で高校卒業時点の居住地に「１0その他道外」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望地に「1
～８（札幌圏）」若しくは「13　特にこだわりはない」を選択した学生限定

37.5%

29.2%

33.3%

29.2%

24.3%

18.8%

16.7%

9.0%

12.5%

4.9%

9.7%

4.9%

0.7%

2.1%

1．奨学金の返済補助制度

8．育児と仕事の両立支援制度の充実

3．インターンシップ制度の拡充

10．男女が平等に働きやすい環境（産休等による

不利益がないなど）

9．若年層に対する住宅補助制度の創設・拡充

2．地元に就職した場合に返済不要となる奨学金

制度

4．まちづくりを通じた地元企業との交流機会

7．地元企業合同の就職説明会の開催

5．地元の中心市街地の賑わいの創出

12．起業に向けた各種支援制度の充実

11．１次産業へのお試し就業体験

6．情報通信基盤の整備拡充（ﾃﾚﾜｰｸの導入等含

む）

13．その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40%
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【関連設問：問２、６】
問２０設問

件数 構成比

1． 農林漁業（農業・園芸サービス業など含む） 25 2.9%

2． 鉱業（金属鉱業、原油・天然ガス鉱業、採石業など） 2 0.2%

3． 建設業 22 2.6%

4． 製造業（食料品製造業、繊維工場、印刷業、鉄鋼業等を含む） 50 5.8%

5． 電気・ガス・熱供給・水道業 21 2.4%

6． 情報通信業（放送業や新聞業、出版業、広告業などを含む） 142 16.6%

7． 運輸業 44 5.1%

8． 卸売業、小売業 118 13.8%

9． 金融業、保険業（クレジットカード業など含む） 115 13.4%

10． 不動産業、物品賃貸業 33 3.8%

11．
学術研究、専門・技術サービス業（各種研究所や法律事務所、公認会計士事務所、税理士
事務所、経営ｺﾝｻﾙﾀﾝﾄ業、広告代理店業、建築設計業、測量業、写真業など）

74 8.6%

12． 宿泊業、飲食サービス業 99 11.5%

13．
生活関連サービス業、娯楽業
（洗濯・理容・美容・浴場業、旅行業、結婚式場業、スポーツ施設提供業、パチンコ業など）

147 17.1%

14． 教育、学習支援業（学習塾や音楽教室業など含む） 91 10.6%

15． 医療、福祉（社会福祉・介護・保育事業など含む） 119 13.9%

16． 複合サービス業（郵便局や農協、漁協、森林組合など） 53 6.2%

17．
その他サービス業（廃棄物処理業や自動車整備業、機械等修理業、職業紹介・労働者派遣
業、警備業、政治・経済・文化団体、宗教など）

41 4.8%

18． 公務（他に分類されるものを除く） 213 24.8%

19． まだ決めていない 188 21.9%

無回答 10 1.2%

あなたが将来就業する場合、希望する業種は何ですか？（○は３つまで）
※問２で文系を選択した学生限定

回答

13.9%

24.8%

21.9%

16.6%

17.1%

13.8%

10.6%

11.5%

8.6%

5.8%

13.4%

2.9%

6.2%

4.8%

5.1%

2.4%

3.8%

2.6%

0.2%

1.2%

15．医療、福祉

18．公務

19．まだ決めていない

6．情報通信業

13．生活関連サービス業、娯楽業

8．卸売業、小売業

14．教育、学習支援業

12．宿泊業、飲食サービス業

11．学術研究、専門・技術サービス業

4．製造業

9．金融業、保険業

1．農林漁業

16．複合サービス業

17．その他サービス業

7．運輸業

5．電気・ガス・熱供給・水道業

10．不動産業、物品賃貸業

3．建設業

2．鉱業

無回答

0% 10% 20% 30%
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【関連設問：問２、６】
問２０設問

件数 構成比

1． 農林漁業（農業・園芸サービス業など含む） 13 7.9%

2． 鉱業（金属鉱業、原油・天然ガス鉱業、採石業など） 2 1.2%

3． 建設業 5 3.0%

4． 製造業（食料品製造業、繊維工場、印刷業、鉄鋼業等を含む） 23 13.9%

5． 電気・ガス・熱供給・水道業 20 12.1%

6． 情報通信業（放送業や新聞業、出版業、広告業などを含む） 56 33.9%

7． 運輸業 7 4.2%

8． 卸売業、小売業 7 4.2%

9． 金融業、保険業（クレジットカード業など含む） 4 2.4%

10． 不動産業、物品賃貸業 1 0.6%

11．
学術研究、専門・技術サービス業（各種研究所や法律事務所、公認会計士事務所、税理士
事務所、経営ｺﾝｻﾙﾀﾝﾄ業、広告代理店業、建築設計業、測量業、写真業など）

32 19.4%

12． 宿泊業、飲食サービス業 5 3.0%

13．
生活関連サービス業、娯楽業
（洗濯・理容・美容・浴場業、旅行業、結婚式場業、スポーツ施設提供業、パチンコ業など）

13 7.9%

14． 教育、学習支援業（学習塾や音楽教室業など含む） 16 9.7%

15． 医療、福祉（社会福祉・介護・保育事業など含む） 9 5.5%

16． 複合サービス業（郵便局や農協、漁協、森林組合など） 8 4.8%

17．
その他サービス業（廃棄物処理業や自動車整備業、機械等修理業、職業紹介・労働者派遣
業、警備業、政治・経済・文化団体、宗教など）

10 6.1%

18． 公務（他に分類されるものを除く） 18 10.9%

19． まだ決めていない 32 19.4%

無回答 2 1.2%

あなたが将来就業する場合、希望する業種は何ですか？（○は３つまで）
※問２で理系（医療・福祉系、農業系を除く）を選択した学生限定

回答

5.5%

10.9%

19.4%

33.9%

7.9%

4.2%

9.7%

3.0%

19.4%

13.9%

2.4%

7.9%

4.8%

6.1%

4.2%

12.1%

0.6%

3.0%

1.2%

1.2%

15．医療、福祉

18．公務

19．まだ決めていない

6．情報通信業

13．生活関連サービス業、娯楽業

8．卸売業、小売業

14．教育、学習支援業

12．宿泊業、飲食サービス業

11．学術研究、専門・技術サービス業

4．製造業

9．金融業、保険業

1．農林漁業

16．複合サービス業

17．その他サービス業

7．運輸業

5．電気・ガス・熱供給・水道業

10．不動産業、物品賃貸業

3．建設業

2．鉱業

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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【関連設問：問２、６】
問２０設問

件数 構成比

1． 農林漁業（農業・園芸サービス業など含む） 14 9.2%

2． 鉱業（金属鉱業、原油・天然ガス鉱業、採石業など） 2 1.3%

3． 建設業 4 2.6%

4． 製造業（食料品製造業、繊維工場、印刷業、鉄鋼業等を含む） 19 12.5%

5． 電気・ガス・熱供給・水道業 14 9.2%

6． 情報通信業（放送業や新聞業、出版業、広告業などを含む） 27 17.8%

7． 運輸業 18 11.8%

8． 卸売業、小売業 19 12.5%

9． 金融業、保険業（クレジットカード業など含む） 26 17.1%

10． 不動産業、物品賃貸業 8 5.3%

11．
学術研究、専門・技術サービス業（各種研究所や法律事務所、公認会計士事務所、税理士
事務所、経営ｺﾝｻﾙﾀﾝﾄ業、広告代理店業、建築設計業、測量業、写真業など）

25 16.4%

12． 宿泊業、飲食サービス業 12 7.9%

13．
生活関連サービス業、娯楽業
（洗濯・理容・美容・浴場業、旅行業、結婚式場業、スポーツ施設提供業、パチンコ業など）

20 13.2%

14． 教育、学習支援業（学習塾や音楽教室業など含む） 13 8.6%

15． 医療、福祉（社会福祉・介護・保育事業など含む） 4 2.6%

16． 複合サービス業（郵便局や農協、漁協、森林組合など） 10 6.6%

17．
その他サービス業（廃棄物処理業や自動車整備業、機械等修理業、職業紹介・労働者派遣
業、警備業、政治・経済・文化団体、宗教など）

5 3.3%

18． 公務（他に分類されるものを除く） 56 36.8%

19． まだ決めていない 12 7.9%

無回答 0 0.0%

あなたが将来就業する場合、希望する業種は何ですか？（○は３つまで）
※問２　総合系大学の学生限定

回答

2.6%

36.8%

7.9%

17.8%

13.2%

12.5%

8.6%

7.9%

16.4%

12.5%

17.1%

9.2%

6.6%

3.3%

11.8%

9.2%

5.3%

2.6%

1.3%

0.0%

15．医療、福祉

18．公務

19．まだ決めていない

6．情報通信業

13．生活関連サービス業、娯楽業

8．卸売業、小売業

14．教育、学習支援業

12．宿泊業、飲食サービス業

11．学術研究、専門・技術サー…

4．製造業

9．金融業、保険業

1．農林漁業

16．複合サービス業

17．その他サービス業

7．運輸業

5．電気・ガス・熱供給・水道業

10．不動産業、物品賃貸業

3．建設業

2．鉱業

無回答

0% 10% 20% 30% 40%
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【関連設問：問２、６】
問２０設問

件数 構成比

1． 農林漁業（農業・園芸サービス業など含む） 3 0.7%

2． 鉱業（金属鉱業、原油・天然ガス鉱業、採石業など） 2 0.5%

3． 建設業 4 0.9%

4． 製造業（食料品製造業、繊維工場、印刷業、鉄鋼業等を含む） 4 0.9%

5． 電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.5%

6． 情報通信業（放送業や新聞業、出版業、広告業などを含む） 5 1.2%

7． 運輸業 3 0.7%

8． 卸売業、小売業 7 1.7%

9． 金融業、保険業（クレジットカード業など含む） 3 0.7%

10． 不動産業、物品賃貸業 5 1.2%

11．
学術研究、専門・技術サービス業（各種研究所や法律事務所、公認会計士事務所、税理士
事務所、経営ｺﾝｻﾙﾀﾝﾄ業、広告代理店業、建築設計業、測量業、写真業など）

17 4.0%

12． 宿泊業、飲食サービス業 10 2.4%

13．
生活関連サービス業、娯楽業
（洗濯・理容・美容・浴場業、旅行業、結婚式場業、スポーツ施設提供業、パチンコ業など）

11 2.6%

14． 教育、学習支援業（学習塾や音楽教室業など含む） 24 5.7%

15． 医療、福祉（社会福祉・介護・保育事業など含む） 373 88.0%

16． 複合サービス業（郵便局や農協、漁協、森林組合など） 3 0.7%

17．
その他サービス業（廃棄物処理業や自動車整備業、機械等修理業、職業紹介・労働者派遣
業、警備業、政治・経済・文化団体、宗教など）

6 1.4%

18． 公務（他に分類されるものを除く） 28 6.6%

19． まだ決めていない 22 5.2%

無回答 11 2.6%

あなたが将来就業する場合、希望する業種は何ですか？（○は３つまで）
※問２　医療系大学の学生の場合

回答

88.0%

6.6%

5.2%

1.2%

2.6%

1.7%

5.7%

2.4%

4.0%

0.9%

0.7%

0.7%

0.7%

1.4%

0.7%

0.5%

1.2%

0.9%

0.5%

2.6%

15．医療、福祉

18．公務

19．まだ決めていない

6．情報通信業

13．生活関連サービス業、娯楽業

8．卸売業、小売業

14．教育、学習支援業

12．宿泊業、飲食サービス業

11．学術研究、専門・技術サービス業

4．製造業

9．金融業、保険業

1．農林漁業

16．複合サービス業

17．その他サービス業

7．運輸業

5．電気・ガス・熱供給・水道業

10．不動産業、物品賃貸業

3．建設業

2．鉱業

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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【関連設問：問２、６】
問２０設問

件数 構成比

1． 農林漁業（農業・園芸サービス業など含む） 49 32.7%

2． 鉱業（金属鉱業、原油・天然ガス鉱業、採石業など） 1 0.7%

3． 建設業 2 1.3%

4． 製造業（食料品製造業、繊維工場、印刷業、鉄鋼業等を含む） 39 26.0%

5． 電気・ガス・熱供給・水道業 1 0.7%

6． 情報通信業（放送業や新聞業、出版業、広告業などを含む） 3 2.0%

7． 運輸業 3 2.0%

8． 卸売業、小売業 20 13.3%

9． 金融業、保険業（クレジットカード業など含む） 1 0.7%

10． 不動産業、物品賃貸業 1 0.7%

11．
学術研究、専門・技術サービス業（各種研究所や法律事務所、公認会計士事務所、税理士
事務所、経営ｺﾝｻﾙﾀﾝﾄ業、広告代理店業、建築設計業、測量業、写真業など）

19 12.7%

12． 宿泊業、飲食サービス業 14 9.3%

13．
生活関連サービス業、娯楽業
（洗濯・理容・美容・浴場業、旅行業、結婚式場業、スポーツ施設提供業、パチンコ業など）

12 8.0%

14． 教育、学習支援業（学習塾や音楽教室業など含む） 19 12.7%

15． 医療、福祉（社会福祉・介護・保育事業など含む） 29 19.3%

16． 複合サービス業（郵便局や農協、漁協、森林組合など） 18 12.0%

17．
その他サービス業（廃棄物処理業や自動車整備業、機械等修理業、職業紹介・労働者派遣
業、警備業、政治・経済・文化団体、宗教など）

7 4.7%

18． 公務（他に分類されるものを除く） 34 22.7%

19． まだ決めていない 31 20.7%

無回答 0 0.0%

あなたが将来就業する場合、希望する業種は何ですか？（○は３つまで）
※問２　農業系大学の学生の場合

回答

19.3%

22.7%

20.7%

2.0%

8.0%

13.3%

12.7%

9.3%

12.7%

26.0%

0.7%

32.7%

12.0%

4.7%

2.0%

0.7%

0.7%

1.3%

0.7%

0.0%

15．医療、福祉

18．公務

19．まだ決めていない

6．情報通信業

13．生活関連サービス業、娯楽業

8．卸売業、小売業

14．教育、学習支援業

12．宿泊業、飲食サービス業

11．学術研究、専門・技術サー…

4．製造業

9．金融業、保険業

1．農林漁業

16．複合サービス業

17．その他サービス業

7．運輸業

5．電気・ガス・熱供給・水道業

10．不動産業、物品賃貸業

3．建設業

2．鉱業

無回答

0% 10% 20% 30% 40%
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①設問毎(P４－)

大学生活に満足している（ある程度含む）割合は約７割。

問１６ 日頃の情報ツールはＬＩＮＥ７割強、ﾂｲｯﾀー６割弱、ＳＮＳも約３割が利用。

問１５

問２０
就業希望職種の上位は「医療・福祉」「公務」※福祉系の大学からの回答を多く得られた影響と考えられ
る。

問１９
大学で取り組むべきだと思うものの上位は、「無利息の奨学金制度の創設や運用枠の拡大」「在学中の職
業体験」。

問１４

就業に関する情報で、頻繁に活用しているものは「就職支援サイト」「大学での企業説明会」。ジョブカ
フェ等の公的就職支援窓口はあまり利用されていない。

問２６

問２３
卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない主な理
由の上位は「自分の出身地やその近くで就業したいから」。次いで「都会で働きたいから」。

問２４

通勤時間の許容範囲は「３０分以上１時間未満」が約６割。
問２７ 札幌圏への就業を検討する場合に「必要な情報が十分に提供されていない」との回答が３割弱。

親しい友人の数は４～９人くらいが約５割。１～３人が約３割。

問６ 高校卒業時点の居住地の４割は札幌市、石狩管外の道内が３割、道外が1.5割となっている。

問８ 住んでいる地域は災害に対して安全、ある程度安全と７割強が感じている。
問９ 通っている大学のある市町で行われる行事（お祭り等）は、約３割が参加。

問１0-1 アルバイトの理由上位はお小遣い稼ぎ、生活費学費のため。
問１１ ボランティアは約３割が経験あり。

問１０ アルバイトは約８割が経験あり。

普段の相談相手は友人、母親が上位。
問１３

４　アンケート分析結果

問１ 男女割合はほぼ同じ。
問２ 文系・理系割合はほぼ同じ。

問２１
将来就業したい地域の上位は札幌。次いで石狩管外道内、東京圏。「特にこだわりが無い」との回答も２
割弱存在。

問２２
卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する主な理由
の上位は「自分の出身地やその近くで就業したいから」。

問３ 現在の居住地の６割は札幌市。

問１８ 大学を選考した主な理由の上位は、「大学に学びたい学部がある」こと。

問１７
大学選考の際に重視する情報は、大学のＨＰ・入学案内、入試説明会が多く、行政からの案内を重視する
人は最も少ない。

住んでいる地域に比べ、通っている大学のある地域への愛着が低い。（約５割があまり愛着がないとの回
答）

問11-1 ボランティアの理由上位は社会勉強、大学生活の充実。
問１２

問７ 現在、通学している大学の住所は、札幌市が４割、当別町、江別市がそれぞれ約２割。

問４
現在１人暮らしをしている学生の多くが住居を選ぶ際に優先しているのは、「交通の利便性」、「家賃の
安さ」。

問５
１人暮らしをしている学生の家賃は、「３万円～５万円」の間で約７割を占めている。当初の予算では３
万円台を希望する学生が４.５割。

問３４ （将来を含め）起業を考えている人の割合は約１割。

問34-1
起業にあたっての課題や不安に思うことの上位は「事業に失敗したときのリスク」「商材・サービスに関
する知識の不足」「十分な収入が得られないこと」。

問３５
２０４０年頃の理想とする社会の上位は、「医療技術の進歩」「大規模災害への備え万全」「人口減少に
歯止め」。

道外で就業した場合でも「いつか北海道に戻ることはある」との回答が４割強だが、「将来のことはわか
らない」とする回答も約４割。

問24-1 北海道に戻るとした場合、戻りたい市町村の上位は札幌市。ついで石狩管外道内。

札幌圏への就業を検討する場合に地域（自治体、経済界、地元企業、大学等）であったら良いと思う取組
の上位は「奨学金の返済補助制度」次いで「育児と仕事の両立支援制度の充実」「インターンシップ制度
の拡充」「男女が平等に働きやすい環境」。

問２９

問３３
将来住むのに重視する条件の上位は、「スーパー等が近くにあり生活利便性が高い」「駅などが近く交通
アクセスが良い」。

問２８

問３０
生きていくうえで重視することの上位は「家族と幸せに暮らすこと」「自分の趣味やレジャーを楽しむこ
と」。

問３１ 結婚願望は「結婚したい」約６５％、「わからない」２４％、「結婚したくない」は約７％。

問３２
希望する子どもの人数は、「３人」が1.5割、「２人」が約５割、「わからない」約２割、「１人」・
「ほしくない」は約５％。

就業先を選ぶにあたり、その地域の安全度を重視する（非常に・やや含む）との回答は７割弱。

問２５

7



②クロス集計(P６－)

問２３ 問２９

問２２ 問２３
「生きていくうえで重視すること」別では、特徴ある傾向は見られなかった。

１の重視目的別割合

「将来の結婚願望別」に比べると、結婚願望のある学生の方が、ない学生よりも近隣での就業を希望する割合が若
干高い傾向にある。

１の結婚願望別割合問２３ 問３１

20

21 問２２

「2040年頃になっていてほしいと希望する社会別」では、特徴ある傾向は見られなかった。
22 問２２ 問２３ 問３５

問２２ 問２３

「札幌圏への就業を検討する場合に必要な情報提供の満足度別」に比べると、情報提供に対する満足度が高い学生
ほど近隣での就業を希望する割合が高い。

「就業先の地域の安全度別」に比べると、「非常に重視する」とした学生の近隣での就業を希望する割合は高く、
反対に「全く気にならない」とした学生の近隣での就業希望する割合は低い。

17 問２１

18 問２２

１の大学周辺地域愛着度別割合

１の就業希望職種別割合

１の就業先地域の安全度別割合

「通っている大学のある地域への愛着度別」に比べると、地域への愛着度が高い学生ほど近隣での就業を希望する
割合が高い。

問２３

15 問２２
「将来就業を希望する職種別」に比べると、「卸売業、小売業」「金融、保険業」「複合サービス業（郵便局
等）」の職種を希望する学生の近隣での就業希望割合が若干高い傾向にある。

「将来希望する就業地別」に比べると、石狩管内の市町村を将来希望する就業地のひとつと考えている学生の近隣
での就業希望割合は非常に高い。（複数選択可の条件下であるが、多くの学生の就職候補地に石狩管内市町村が含
まれている）

１の就業希望地別割合

１の必要情報提供満足度別

問２３ 問２０

問２７

19 問２２

１の居住地域愛着度別割合

問１４

「ボランティア経験別」に比べると、ボランティア経験のある学生の方が近隣での就業を希望する割合が高い。
問２２ 問２３ 問１１

１のアルバイト経験別割合

１のボランティア経験別割合

13 問２２ 問２３

11 問２２
「親しくしている友人の数別」に比べると、「友人はいない」と回答した学生の近隣での就業を希望する割合が若
干高いものの明白な傾向は見られなかった。

問２３ 問１３ １の友人数別割合

問２３ 問15-2

「現在の大学生活の満足度別」に比べると、学生生活に不満を感じている学生は近隣での就業を希望しない割合が

9 問２２ 問２３

１の通学している大学の所在地別割合

1

１の地域行事参加傾向別割合

「男女別」に比べてもほぼ同じ。
3 問２２ 問２３ 問２

問２２ 問２３

「卒業予定の大学の所在地別」に比べると、札幌市にある大学を卒業予定の学生の近隣での就業を希望する割合は
非常に高い。

「文系・理系別」で比べると、文系では約６割が近隣での就業を希望しているのに対し、理系では約６割が近隣で
の就業を希望していない。

7 問２２ 問２３ 問７

4

6

問２２ 問２３ 問３

5 問２２ 問２３
「高校卒業時点の居住地別」で比べると、札幌市、江別市、恵庭市に居住していた学生は、他地域よりも近隣での
就業を希望する割合が若干高い傾向がある。反対に道外に居住していた学生の近隣での就業を希望する割合は低
い。

問６

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する学生と希望しない
学生の割合はほぼ同じ。

14 問２２
「居住地域への愛着度別」に比べると、地域への愛着度が高い学生ほど近隣での就業を希望する割合が高い。

問２３

問１０

10

１の現在の居住地別割合
「現在の居住地別」で比べると、札幌市に居住している学生は、他地域よりも近隣での就業を希望する割合が若干
高い傾向がある。

問２２ 問２３ 問１

12 問２２

問６

8 問２２ 問２３ 問９

１の大学生活満足度別割合

「通っている大学のある市町で行なわれている行事（お祭り等）への参加傾向別」に比べると、行事への参加傾向
が高い学生ほど近隣での就業を希望する割合が高くなる。

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する学生と希望しない学生の割合

１の男女別割合

「アルバイト経験別」に比べると、アルバイト経験のある学生の方が近隣での就業を希望する割合が高い。

問15-1

2

「現在の居住地別」に「高校卒業時点から居住地に変更ない」との条件を加えて比べても、上記５の結果と傾向に
大きな変化はみられない。

１の文系理系別割合

問２２ 問２３ 問３

１の高校卒業時点の居住地別割合

１の現在の居住地別割合（※高校卒業時点から居住地変更ない学生限定）

問３０

１の希望社会別割合

8
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問２２
24 問２２

問３

問１

25 問２２ 問２

26 問２２

「文系・理系別」に比べると傾向に大きな違いはないものの、「自分の専門分野や技能を活かせる仕事があるか
ら」との理由を選ぶ学生の割合は理系が多い。

問２２の文系・理系別割合

（P6ー）

問２３

35 問２２ 問１４

「通っている大学のある地域への愛着度別」に比べると、傾向に大きな違いはないものの、「まったく愛着がな
い」と回答した学生の「自分の出身地やその近くで就業したいから」との理由を選ぶ割合が若干低い。

問２２の居住地域愛着度別割合

問２２の大学周辺地域愛着度別割合

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない主な理由

32 問２２ 問９

33 問２２ 問１０
「地元行事参加傾向別」では特徴ある傾向は見られなかった。

問２２の地域行事参加傾向別割合

問２２のアルバイト経験別割合

問２２のボランティア経験別割合

問２２の大学生活満足度別割合

問２２ 問１１
「アルバイト経験有無別」では特徴ある傾向は見られなかった。

「ボランティア経験有無別」に比べると傾向に大きな違いはないものの、ボランティア経験のある学生の「手に職
をつけるような仕事につきたいから」との理由を選ぶ割合が若干高い。

「大学生活満足度別」では特徴ある傾向は見られなかった。

問２３ 問７

49 問２３ 問９

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない主な理由を「高
校卒業時居住地別」に比べると、道外出身学生の「自分の出身地やその近くで就業したいから」との理由の割合が
若干高い。

問２３の高校卒業時の居住地別割合

問２３の大学の所在地別割合
「大学所在地別」に比べると、当別町の大学に通う学生の「自分の出身地やその近くで就業したいから」「都会で
働きたいから」との理由の割合が高い。

「地域行事参加傾向別」では特徴ある傾向は見られなかった。
問２３の地域行事参加傾向別割合

問２３のアルバイト経験別割合

問15-2

50 問２３ 問１０

問２３ 問２

43

「文系・理系別」に比べると、理系の「自分の出身地やその近くで就業したいから」「プライベートが充実しなそ
うだから」との理由を選ぶ割合が高い。

問２３の現在の居住地別割合

45

47

問１

52 問２３ 問１４

「アルバイト経験有無別」に比べると、アルバイト経験のある学生は「都会で働きたいから」との理由の割合が高
く、アルバイト経験のない学生は「自分の出身地やその近くで就業したいから」との理由の割合が高い傾向にあ
る。

問２３のボランティア経験別割合

「大学生活満足度別」に比べると、傾向に大きな違いはないものの、大学生活の満足度が低い学生ほど「プライ
ベートが充実しなそうだから」との理由を選ぶ割合が若干高い傾向がある。

問２３の大学生活満足度別割合

「居住地域への愛着度別」に比べると、傾向に大きな違いはないものの、現在の居住地にまったく愛着のない学生
の「都会で働きたいから」との理由を選ぶ割合が若干高い傾向がある。

問２３の居住地域愛着度別割合

問２３ 問１１51

「ボランティア経験有無別」では特徴ある傾向は見られなかった。

問２３ 問15-1

問２３の大学周辺地域愛着度別割合
「通っている大学のある地域の愛着度別」に比べると傾向に大きな違いはないものの、大学のある地域にまったく
愛着のない学生の「都会で働きたいから」「プライベートが充実しなそうだから」との理由を選ぶ割合が若干高い
傾向がある。

41

「現在の居住地別」では特徴ある傾向は見られなかった。

問２３ 問３

37 問２２ 問15-1

39 問２２

「高校卒業時居住地別」に比べると傾向に大きな違いはないものの、道外出身学生の「豊かな自然環境の中で働き
たいから」との理由を選ぶ割合が若干高い。

問２２の男女別割合

問２２の現在の居住地別割合

卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する主な理由

28 問２２

問２２ 問７

男女別では特徴ある傾向は見られなかった。

男女別では特徴ある傾向は見られなかった。

34

「居住地域への愛着度別」に比べると、居住地域への愛着度の高い学生ほど「自分の出身地やその近くで就業した
い」との理由を選ぶ割合が高い。

問２３

「大学所在地別」に比べると傾向に大きな違いはないものの、北広島市の大学に通う学生の「自分の出身地やその
近くで就業したいから」との理由を選ぶ割合が若干低い。

問２２の高校卒業時の居住地別割合

問２２の通学している大学の所在地別割合30

問２３の男女別割合

問２３の文系・理系別割合

「居住地別」では特徴ある傾向は見られなかった。

42

問２３ 問15-2

問６

問２３ 問６

54

56

9
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「ボランティア経験有無別」に比べると、ボランティア経験のある学生の方が、「いつか北海道に戻ることはある
と思う」と考えている割合が高い。

「大学生活満足度別」では特徴ある傾向は見られなかった。

62 問２４

68 問２４

64

69 問２４

77 問６ 問２１

高校卒業時の居住地毎の希望就業地域選択割合をみると、高校卒業時の居住地が札幌市だった学生の約８割が、札
幌市を将来の就業地候補として選択し、高校卒業時点の居住地が札幌圏（札幌市を除く）だった学生の４割超が札
幌圏を将来の就業地候補として選択している。また、道外出身者においても３.５割は札幌市を就業地候補と考えて
いる。

問６ 問２１
※問６で高校卒業時点の居住地に「１～８（札幌圏）」を選択し、かつ問２１で将来の就業希
望地に「10東京圏」又は「11その他国内」を選択した学生限定

76 問６ 問２１ 高校卒業時点の居住地と将来の就業希望地の関係４

問７

将来の就業希望地を高校卒業時点の居住地別に比べると、道外出身学生は「東京圏」及び「その他国内」を就業先
候補に考える割合が高い。

問２４の大学生活満足度別割合

問２４の居住地域愛着度別割合

問２４の大学周辺地域愛着度別割合

高校卒業時点の居住地と将来の就業希望地の関係
高校卒業時点の居住地と将来の就業希望地の関係２

「居住地域への愛着度別」に比べると、「とても愛着がある」と回答した学生は「いつか北海道に戻ることはある
と思う」と考えている割合が高い。

「通っている大学のある地域への愛着度別」に比べると、「とても愛着がある」と回答した学生は「いつか北海道
に戻ることはあると思う」と考えている割合が高い。

問15-2

72 問６ 問２１
74 問６ 問２１

70 問２４ 問15-1

71 問２４

問２４のボランティア経験別割合

問２４の男女別割合

問２４の文系・理系別割合

問２４の現在の居住地別割合

問２４の高校卒業時の居住地別割合

「男女別」では特徴ある傾向は見られなかった。

「文系・理系別」に比べると、理系より文系の学生の方が「いつか北海道に戻ることはある」と考えている割合が
高い。

「居住地別」では特徴ある傾向は見られなかった。

58 問２４

「大学所在地別」に比べると、北広島市の学生は「いつか北海道に戻ることはないと思う」と考えている割合が高
い。

「地域行事参加傾向別」に比べると、行事への参加傾向がある学生ほど、「いつか北海道に戻ることはあると思
う」と考えている傾向がある。

アルバイト経験のある学生の方が、「いつか北海道に戻ることはあると思う」と考えている割合が高い。
問１０

問２４の大学の所在地別割合

問２４の地域行事参加傾向別割合

問２４のアルバイト経験別割合

問２４

66

「高校卒業時の居住地別」に比べると、道外出身の学生は「いつか北海道に戻ることはないと思う」と考えている
割合が高い。

問１

問２

60 問２４ 問３

問２４

問６

問１１

問１４

問２４ 問９

67 問２４

道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはあると思いますか？

問６ 問１４ 問２１

75 問６ 問２１ 高校卒業時点の居住地と将来の就業希望地の関係３

59 問２４

高校卒業時に札幌圏の中でも特に札幌市に住んでいた学生の割合が高い。
78

いつか北海道に戻ることはあるとの回答は約６割と高め。
82

現在の大学生活の満足度は、不満・やや不満合せて３割と満足度は若干低め。
81 問６ 問２１ 問２４

問６ 問２１ 問２７

問６ 問２１

アルバイト経験割合は９割とかなり高い。

「札幌市」と「東京圏」を将来の就業地候補とする学生が共に約８割と極めて高い。
79 問６ 問１０ 問２１

80

上記に限定した場合の高校卒業時点の居住地割合

上記の就業希望地割合

上記に限定した場合のアルバイト経験割合

上記に限定した場合の大学生活満足度割合

上記に限定した場合の道外で就業した場合のＵターンの可能性割合

上記に限定した場合の札幌圏へ就業を検討する場合の必要情報の提供満足度割合

上記に限定した場合の札幌圏へ就業を検討する場合にあったら良いと思う取組の割合
札幌圏へ就業を検討する場合の必要情報の提供は３人に１人が不十分と感じている。

あったら良いと思う取組の上位は、「奨学金の返済補助制度」がトップ、次いで「インターンシップ制度の拡充」
「男女が平等に働きやすい」となっている。

83 問６ 問２１ 問２８

10
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問５
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90 問６ 問２１

大学の選考理由について「学びたい学部がある」を選択する学生が７割と最も多い。また、「大学の周辺の自然環
境が良い」、「住んでみたい市町村に大学がある」の割合が高いのが特徴。

就職活動で頻繁に活用する情報として「大学での企業説明会」を選ぶ学生の割合が４割と高いのが特徴。
89

91 問６ ＜文系＞

＜理系＞ ※医療・福祉／農業系を除く

95 問６

「公務」の割合が最も高く、「金融業・保険業」の割合が高いのが特徴。

「公務」の割合が突出して高い。

「医療・福祉」の割合が突出して高い。

「情報通信業」の割合が最も高く、次いで「まだ決めていない」「学術研究、専門・技術サービス業」となっている。
93 問６

94 問６

92 問６

問６ 問２１ 問２７
札幌圏へ就業を検討する場合の必要情報の提供満足度は約半分の学生が「提供されている」と感じている一方で、
必要な情報が提供されているか「わからない」と回答する学生が２.５割存在。

分野別にみた大学生の将来の就業希望職種

問２８
札幌圏へ就業を検討する場合にあったら良いと思う取組は「奨学金の返済補助制度」が最も多く、「インターン
シップ制度拡充」を望む割合が高いのが特徴。

問６ 問２１
※問６で高校卒業時点の居住地に「１0その他道外」を選択し、かつ問２１で将来の就業希望
地に「1～８（札幌圏）」若しくは「13　特にこだわりはない」を選択した学生限定

＜農業系＞

上記に限定した場合の地域安全度実感割合

上記に限定した場合の大学生活満足度割合

上記に限定した場合の居住地域・大学周辺地域愛着度割合

上記に限定した場合の大学選考理由割合

上記に限定した場合の就職活動で頻繁に活用する情報

上記に限定した場合の札幌圏へ就業を検討する場合の必要情報の提供満足度割合

上記に限定した場合の札幌圏へ就業を検討する場合にあったら良いと思う取組の割合

「農林漁業」の割合が最も高く、次いで「製造業」「公務」となっている。

現在住んでいる地域の災害に対する安全度は高いと感じている学生の割合は８割超と高い。

現在の大学生活に満足している学生の割合は８割と高い。

現在住んでいる地域だけでなく、大学のある地域に対しても愛着がある学生の割合が高い。

88 問６

86 問６ 問１５ 問２１

問１８ 問２１

問２１ 問２５

85 問６

＜総合系＞

＜医療・福祉系＞

問１４ 問２１

84 問６

87 問６

問８ 問２１
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若者の将来展望等に関するアンケート調査

【調査へのご協力のお願い】

　皆さん、こんにちは。このたび北海道石狩振興局は、札幌圏の大学生を対象
として、将来展望についてのアンケート調査を行うこととしました。

　人口減少社会を迎え、当局では、皆さんが将来の希望をかなえ、札幌圏の未
来を担う人材として活躍していただけるための施策を検討しております。

　本アンケート調査は、若い方々が今おかれている環境や、仕事・結婚・住ま
いなど将来のことについて、どのような考えやニーズを持っているかなどを把
握し分析して、これからの地域づくりに役立てることを目的としています。

　調査は無記名で行いますので、誰がどのように答えたかは絶対にわからない
ようになっております。したがって、お答えいただいた方に個人的に迷惑をお
かけすることはけっしてありません。

　回答にかかる時間は１０分から１５分程度です。

　お忙しいところ誠に恐縮ですが、上記の趣旨をご理解いただき、ご協力いた
だきますようお願い申し上げます。

2015年１０月　北海道石狩振興局長　小野塚　修一

※本アンケート中の「札幌圏」とは石狩管内市町村（札幌市、江別市、千歳
市、恵庭市、北広島市、石狩市、当別町、新篠津村）のことをさします。

（事務局記入欄）
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　１．安全　　　　２．ある程度安全　　　　３．少し危険　　　　４．危険　　　　５．どちらともいえない

問９ 最近の一年間を振り返って、あなたは通っている大学のある市町で行われる行事（お祭り等）にどの程度参加していましたか（○は１つ）

  １．生活費や学費を稼ぐため
  ２．普段の小遣いを稼ぐため
  ３．旅行の費用を稼ぐため
  ４．視野を広げるため
  ５．将来就きたい仕事に備えて経験を積むため
  ６．興味のある仕事を体験するため

  ７．ダブルスクールや習い事の費用など自己
　　　投資のため
  ８．クラブやサークルの活動費用を稼ぐため
  ９．就職のコネを得るため
１０．暇だから
１１．その他

　１．よく参加した　        　　  　　２．たまに参加した　   　    　　　３．まったく参加していない

問10 あなたの大学に入ってからのアルバイト経験について教えて下さい。（○は１つ。１は内容を記載）

　１．アルバイトしていた（内容：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）　　２．アルバイトしていない

【「１」に○をつけた方へ】

問10－１ アルバイトをしていた主な理由は何ですか？（○はいくつでも）

5

あなたの高校卒業時点の居住地を教えてください（○は１つ　「9・10」の場合は名称を記入）

　1.札幌市　　  2.江別市 　　 3.千歳市 　 　4.恵庭市 　　 5.北広島市　 　 6.石狩市　 　 7.当別町　　　8.新篠津村 

　9.その他道内（市町村名：           　　 　   　  ） 　10.その他道外（都府県名等：　　　　　　　　　　　　　　　）

　1.札幌市 　　　 2.江別市  　　　3.千歳市　　  　4.恵庭市 　　　 5.北広島市 　　　 6.石狩市 　　　 7.当別町 

5万円～
5.9万円

問８ あなたは、あなたの住んでいる地域が災害に対して安全だと感じていますか？（○は１つ）

5 6

問７ あなたが現在通っている大学の住所を教えてください（○は１つ）

7 8

実際の家賃 1 8

問６

2 3 4

当初の家賃の予算 1 2 3

4万円～
4.9万円

6万円～
6.9万円

７万円以
上

76

問４ 【現在、一人暮らしをされている方のみお答えください。】
あなたが住居を選ぶ際に優先したのは次のうちどれですか？（○は３つまで）

4

  １．家賃が安い
  ２．交通の利便性が高い
  ３．図書館など勉強する環境が整っている
  ４．コンビニなど生活上の利便性が高い
  ５．アルバイトがしやすい
  ６．周辺に賑わいがあり娯楽施設が多い
  ７．周辺の治安が良い
  ８．オートロックなど安全性が高い
  ９．防音処理がされているなどﾌﾟﾗｲﾊﾞｼｰが保たれている

１０．室内乾燥機が設置されている
１１．エアコンが設置されている
１２．インターネットの接続環境が整っている
１３．オール電化住宅である
１４．食事が出てくる
１５．シェアハウスや寮など住人同士の交流がある
１６．トイレとお風呂が別々にある
１７．部屋の広さに余裕がある
１８．その他

問５ 【現在、一人暮らしをされている方のみお答えください。】
あなたが住居を選ぶにあたり予定していた家賃、実際に選んだ家賃はどのくらいですか？（○は各々１つずつ）

0.9万円
以下

１万円～
1.9万円

２万円～
2.9万円

3万円～
3.9万円

　　１．文系（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）学部　　２．理系（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）学部

問３ あなたの現在の居住地を教えてください（○は１つ、「9」の場合は市町村名を記入）

 1.札幌市  2.江別市  3.千歳市  4.恵庭市  5.北広島市  6.石狩市  7.当別町  8.新篠津村  9.その他道内(                  )

【　あなたのことについて　】

問１ あなたの性別を教えてください（○は１つ）

　　１．男性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　２．女性

問２ あなたの所属する学部を教えてください（○は１つ、学部名を記入）
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問18 あなたが通っている大学を選考した主な理由は次のうちどれですか？（○はいくつでも）

　１．大学に学びたい学部がある
　２．大学の知名度が高い
　３．奨学金など財政面での優遇措置が充実している
　４．実家などから通学が可能
　５．仲の良い友人、知人がいる
　６．大学が地域づくりに積極的に関わっている
　７．大学の周辺にコンビニなどがあり生活上の
　　　利便性が高い

  ８．大学の周辺に娯楽施設等が充実している
  ９．大学の周辺の自然環境が良い
１０．住んでみたい市町村に大学がある
１１．大学卒業後の就職率が高い実績がある
１２．親のすすめ
１３．教師のすすめ
１４．第一志望が受からなかった
１５．入試難易度が自分に合っている

問16 次に挙げる情報ツールで、あなたが日頃、情報を受発信するのはどれですか？（○はいくつでも）

１．ホームページ　　２．SNS　　３．ブログ　　４．ﾂｲｯﾀー　　５．LINE　　６．その他　　７．使っていない

【　大学選考について　】

問17 次に挙げる情報のうち、あなたが大学を選考する際に重要視したのはどれですか？（○はいくつでも）

　１．大学主催の入試説明会
　２．大学の高校まわりや出張授業
　３．教師からの情報
　４．大学受験予備校
　５．自治体など行政からの案内
　６．大学のホームページ ・入学案内

　７．SNSなどを通じた情報
　８．受験雑誌
　９．友人・知人からの情報
１０．大学に通っている先輩からの情報
１１．親からの情報
１２．特にない

4

 b　あなたが通っている大学のある地域 1 2 3 4

 a　あなたが住んでいる地域 1 2 3

問15 あなたは、あなたが住んでいる地域、通学している地域にどの程度愛着を感じていますか？（○は各々１つずつ）

とても
愛着がある

やや愛着
がある

あまり愛着
がない

まったく
愛着がない

１．とても満足している　　　２．ある程度満足している　　　３．やや不満　　　４．不満　　　５．わからない

　１．自分を試したかった
　２．友人に誘われて
　３．社会勉強（就職に役立てる）
　４．大学生活を充実させる
　５．参加している団体の活動として
　６．困った人を助けたい

  ７．環境保全や文化財保護
  ８．宗教上の理由
  ９．単位が認定される正課の授業に組み込まれてい
た
 １０．災害があったから
 １１．その他

問12 あなたは日常生活に関して何か悩みや心配事が生じたとき、誰に相談したいですか？（○はいくつでも）

　１．父親
　２．母親
　３．兄弟
　４．友人
　５．先輩

　６．先生
　７．近所・町内の人
　８．役所などの公的機関
　９．ネット上の友達
 10．その他

問13 あなたは何かと頼りにしたり、実際に会って、親しくしている友人の数は何人くらいですか？（○は１つ）

１．いない　　　　　２．１～３人　　　　　３．４～９人　　　　　４．１０～１９人　　　　　５．２０人以上

問14 あなたは現在の大学生活にどの程度満足していますか？（○は1つ）

問11 あなたの大学に入ってからのボランティア経験について教えて下さい。（○は１つ、内容を記載）

　１．ボランティア活動していたことがある（内容：　　　　　　　　　　　　　　　　）　２．ボランティア活動したことがない

【「１」に○をつけた方へ】

問11－１ あなたがボランティアをしていた主な理由はなんですか？（○はいくつでも）
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　１．自分の出身地やその近くで就業したいから
　２．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう仕事
　　　があるから
　３．自分のやりたい仕事があるから
　４．豊かな自然環境の中で働きたいから
　５．自分の専門分野や技能を活かせる仕事が
　　　あるから

　６．手に職をつけるような仕事につきたいから
　７．大企業よりも中小企業の方が個性を活かせるから
　８．プライベートが充実するから
　９．地元での結婚を考えているから
１０．家庭や経済的な理由により地元に残らざるを
　　　得ないから
１１．その他

　　１．農林漁業（農業・園芸サービス業など含む）
　　２．鉱業（金属鉱業、原油・天然ガス鉱業、採石業など）
　　３．建設業
　　４．製造業（食料品製造業、繊維工場、印刷業、鉄鋼業等を含む）
　　５．電気・ガス・熱供給・水道業
　　６．情報通信業（放送業や新聞業、出版業、広告業などを含む）
　　７．運輸業（鉄道業や旅客運送業、貨物運送業、航空運輸業など）
　　８．卸売業、小売業
　　９．金融業、保険業（クレジットカード業など含む）
　１０．不動産業、物品賃貸業
　１１．学術研究、専門・技術サービス業
　　　（各種研究所や法律事務所、公認会計士事務所、税理士事務所、経営ｺﾝｻﾙﾀﾝﾄ業、広告代理店業、建築設計業、測量業、写真業など）

　１２．宿泊業、飲食サービス業
　１３．生活関連サービス業、娯楽業
　　　（洗濯・理容・美容・浴場業、旅行業、結婚式場業、スポーツ施設提供業、パチンコ業など）
　１４．教育、学習支援業（学習塾や音楽教室業など含む）
　１５．医療、福祉（社会福祉・介護・保育事業など含む）
　１６．複合サービス業（郵便局や農協、漁協、森林組合など）
　１７．その他サービス業
　　　（廃棄物処理業や自動車整備業、機械等修理業、職業紹介・労働者派遣業、警備業、政治・経済・文化団体、宗教など）
　１８．公務（他に分類されるものを除く）
　１９．まだ決めていない

問21 あなたが将来就業する場合、どの地域に就業したいですか？（○はいくつでも）

　１．札幌市　　　２． 江別市　　　３．千歳市　　　４．恵庭市　　　５．北広島市　　　６．石狩市　　　７．当別町
　８．新篠津村　　９．その他道内　　１０．東京圏　　１１．その他国内　　１２．海外　　１３．特にこだわりはない

問22 【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する方のみお答え
ください】
卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望する主な理由は何です
か？（○は３つまで）

問20 あなたが将来就業する場合、希望する業種は何ですか？（○は３つまで）

問19 あなたが大学で取り組むべきだと思うのはどのようなものですか？（○はいくつでも　「６」「７」は自由記載）
　
　１．無利息の奨学金制度の創設や運用枠の拡大
　２．学生寮の整備や住宅補助制度の創設など一人暮らし学生向けの支援
　３．インターネット中継による自宅での大学の講義の受講
　４．興味のある他大学講義への参加
　５．在学中の職業体験
　６．地域を良く知る機会や地域活動への参加機会の提供(具体的に希望する活動分野などがあれば記入）
　　〔例：ボランティアや町内会活動など〕

　

　７．その他

【　卒業後の進路について　】
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問29 あなたが今後の就業先を選ぶにあたり、その地域の安全度（災害に対して安全かどうか）をどの程度重視
しますか？（○は１つ）

　１．非常に重視する　　　　２．やや重視する　　　　３．多少気になる程度　　　　４．全く気にならない

１．十分提供されている　　   ２．ある程度提供されている 　  　３．不十分だと感じる　 　  ４．わからない

問28 あなたが（仮に）札幌圏への就業を検討する場合、地域（自治体、経済界、地元企業、大学等）でどのような取組
があったらよいと思いますか？（○は３つまで  1３は自由記載）

　１．奨学金の返済補助制度
　２．地元に就職した場合に返済不要となる奨学金制度
　３．インターンシップ制度の拡充
　４．まちづくりを通じた地元企業との交流機会
　５．地元の中心市街地の賑わいの創出
　６．情報通信基盤の整備拡充（ﾃﾚﾜｰｸの導入等含む）
　７．地元企業合同の就職説明会の開催

　
　８．育児と仕事の両立支援制度の充実
　９．若年層に対する住宅補助制度の創設・拡充
１０．男女が平等に働きやすい環境
　　　（産休等による不利益がないなど）
１１．１次産業へのお試し就業体験
１２．起業に向けた各種支援制度の充実

１３．その他

問27 あなたが（仮に）札幌圏への就業を検討する場合、必要な情報が十分に提供されていると感じますか？（○は１つ）

　１．大学での企業説明会
　２．学生有志による就職支援組織による企業説明会
　３．民間企業や自治体が主催する合同説明会
　４．ハローワークやジョブカフェ等の公的機関の
　　　就職支援窓口
　５．大学の就職支援担当部署からの求人提供
　６．企業へのインターンシップ
　７．企業見学ツアー

　８．リクナビなどの就職支援サイトの情報
　９．企業のホームページやSNS
１０．大学の指導教員や就職支援担当者からのすすめ
１１．大学ＯＢ、OGからの情報
１２．親からの情報
１３．友人・知人からの情報
１４．その他

問26 あなたが（仮に）就業するにあたり、通勤時間はどのくらいが許容範囲ですか？（○は１つ）

３０分未満 ３０分以上１時間未満 １時間以上１時間３０分未満 時間は気にしない

通勤時間 1 2 3 4

問25 就業に関する情報で、あなたが頻繁に活用しているものは次のうちどれですか？（○はいくつでも））

問23 【卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない方のみお答え
ください】
卒業予定の大学のある市町（もしくは現在住んでいる市町村（近隣含む））での就業を希望しない主な理由は何で
すか？（○は３つまで）

　１．自分の出身地やその近くで就業したいから
　２．知名度のある大企業で働きたいから
　３．都会で働きたいから
　４．海外との取引などグローバルな仕事がしたいから
　５．プライベートが充実しなさそうだから
　６．地元にどんな企業があるか知らないから

　７．賃金や雇用の安定性など希望条件にあう
　　　仕事がないから
　８．自分のやりたい仕事がないから
　９．自分の専門分野や技能を活かせる仕事が
　　　ないから
１０．その他

問24 【道外での就業を希望する方のみお答えください】
道外で就業した場合、いつか北海道に戻ることはあると思いますか？（○は１つ）

　１．はい　　　　　　　　　　　　　　２．いいえ　　　　　　　　　　　　　　３．わからない

【「１」に○をつけた方へ】

問24－１ 戻るとした場合、戻りたい市町村を教えてください。（○はいくつでも）

　１．札幌市　　　２． 江別市　　　３．千歳市　　　４．恵庭市　　　５．北広島市　　　６．石狩市
　７．当別町　　　８．新篠津村　　 ９．その他道内
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　  １．巨大地震をはじめとする大規模災害への備えが万全となっている
　  ２．高速交通ネットワークが整備され、国内どこでも短時間の移動が可能になっている
　  ３．医療技術の進歩により、がんやあらゆる難病が克服されている
　  ４．地域の個性を活かしたにぎわいと活力のあるまちづくりができている
　  ５．少子化を克服し、人口減少に歯止めがかかっている
　  ６．太陽光発電など自然エネルギーの普及が進み、エネルギー問題が解消されている
　  ７．充実した福祉により、高齢となっても生活や介護の心配がなくなっている
　  ８．ICT技術の発達により、在宅勤務などの働き方が一般的となっている
　  ９．バイオテクノロジーなどの技術革新により、水や食料などの問題が解消されている
  １０．気候変動、大気汚染といった環境汚染の解決に向けた方向性が明確になっている
  １１．ロボット技術が進展し、家事や介護など様々な場面で活躍している
  １２．一層国際化が進み、多くの外国人が地域にとけこんでいる
  １３．障がい者の社会参加、就労が当たり前になっている。
  １４．海外留学などの機会が増え、グローバル社会で活躍する人材が多く輩出されている
  １５．テロなどの紛争がおさまり、国際平和が実現している
  １６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　　　以上でアンケートは終了です。ご協力いただきありがとうございました。

　１．起業は考えていない　　　２．現在、起業を考えている　　　３．３０歳までに起業したいと考えている
　
　4．時期はわからないがいつかは起業したいと考えている　　　5．わからない

【「２」若しくは「３」に○をつけた方へ】

問34－１ 起業にあたっての課題や不安に思うことは何ですか？（○はいくつでも　１２は自由記載）

問35 あなたは２０４０年頃、どんな社会になっていてほしいと思いますか？（○は３つまで　１６は自由記載）

　１．はい（　　　　　　歳位で結婚したい）　　２．いいえ　　３．わからない　　４．既に結婚している

  １．ビジネスのアイディアが思いつかないこと
  ２．商材・サービスに関する知識の不足
  ３．財務・法務など企業経営の知識の不足
  ４．販売先の確保
  ５．家族からの反対
  ６．事業に失敗したときのリスク
１２．その他

　７．十分な収入が得られないこと
　８．自身の健康・体調
　９．自分の時間や家族と過ごす時間がとれないこと
１０．明確ではないが漠然とした不安がある
１１．特に課題・不安はない

問33 あなたが将来住むとしたら重視する条件は何ですか？（○は３つまで）

　１．自然環境が豊かである
　２．庭付き一戸建ての住宅に住む
　３．まわりが騒がしくなく閑静な住環境である
　４．スーパー等が近くにあり生活利便性が高い
　５．デパートなど大規模商業施設が近い
　６．託児所、保育所等が近くにある
　７．病院が近くにある
　８．地震や集中豪雨などの災害が少ない

　９．地域コミュニティが形成されている
１０．駅などが近く交通アクセスが良い
１１．地域の風紀が良く防犯上の不安が少ない
１２．公園が近くにある
１３．文化施設が近くにある
１４．介護・福祉施設が近くにある
１５．まわりの道路の歩行時の安全性が高い

問34 あなたは起業についてどのように考えていますか？（○は１つ）

問32 あなたは将来子どもを持つとしたら何人欲しいですか？（○は１つ）

　１．１人　　２．２人　　３．３人　　４．４人以上　　５．子どもは欲しくない　　６．わからない

問31

【　あなたの将来像について　】

問30 あなたが生きていくうえで重視することは何ですか？（○は３つまで）

１．家族と幸せに暮らすこと
２．周囲のいろいろな人と親しくすること
３．仕事の面で充実すること
４．収入を増やしたり、多くの財産を所有したりすること

　５．自分の趣味やレジャーを楽しむこと
　６．地域社会や世の中に貢献すること
　７．周囲の人から尊敬されること
　８．その他

あなたは将来結婚したいと思いますか？（○は１つ　１の場合は数字を記入）
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